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Plnění nejdůležitějších úkolů Městského úřadu 

Mimoň v roce 2021.  

 

 

Úvod  
 

I přes veškeré optimistické vize o ústupu epidemie koronaviru SARS COV 19 

jsou to opět informace o fungování úřadu ve výjimečné epidemiologické situaci, 

kterými uvádíme výroční zprávy o činnosti městského úřadu v roce 2021.  

Stejně jako v roce předcházejícím, tak v roce 2021 se úřad intenzivně zapojoval do 

pomoci občanů např. při zajištění očkování obyvatelstva,  do  distribuce ochranných 

pomůcek,  pomoci  seniorům v Domově důchodců apod. Členové Městské policie 

Mimoň, jednotky sboru dobrovolných hasičů, pracovnice úseku sociálních a 

zdravotních služeb a spousty dobrovolníků z řad občanů pokračovali v své pomoci 

tentokrát již s řadou praktických zkušeností z minulého roku  a v podmínkách mnohem 

lepší informovanosti ze strany státu. 

Bez nadsázky lze říci, že jestliže první rok pandemie pocítili klienti našeho úřadu  

minimálně, a to omezením osobního kontaktu ze zaměstnanci pouze na rozsah 

úředních hodin, v roce 2021, po vyhodnocení opatření přijatých k ochraně 

zaměstnanců i klientů, byl provoz úřadu nastaven tak, že jeho návštěvníci již žádným 

omezujícím opatřením vystaveni nebyli, a to bez ohledu na skutečnost, že pracovní 

neschopnost zaměstnanců úřadu, především z důvodu epidemie, dosáhla obdobně 

jako v roce 2020 téměř 900 dnů pracovní neschopnosti. Ani zavedení povinnosti 

pravidelného preventivního testování zaměstnanců neprovázely větší organizační a 

technické komplikace. Po finanční stránce však tato povinnost přinesla městu 

mimořádný, pojišťovnami, nekompenzovaný výdaj ve výši cca 100.000,- Kč.  

 Přestože výrazný hospodářský pokles naší ekonomiky doprovázený prudce 

stoupajícími cenami, nedostatkem stavebních materiálu a pracovních sil realizaci 

plánovaných investic po celý rok velmi komplikoval, podařilo se naplnit investiční plán 

města na rok 2021, který jen v investicích ve výši 89 mil. Kč o více jak 100 % překročil 

průměrný roční objem investic za posledních 10 let.  Stejně tak tomu bylo i v případě 

velkých oprav, které dosáhly v roce 2021 výše 34 mil. Kč. Více pak ve zprávě o činnosti 

Odboru rozvoje města v roce 2021.  

Již druhým rokem přetrvávající mimořádná epidemiologická situace nám i v minulém 

roce zkomplikovala i naplňování zákonných povinností zaměstnanců-absolvovat ve 
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tříletém období minimálně 18 školících dnů. S využitím nabídky Svazu měst a obcí 

(ESO projekt) na bezplatné akreditované vzdělávání formou e-learningových kurzů byl 

plán dalšího vzdělávání dodržen, a to při úspoře téměř 500.000,- Kč (absolvováno 155 

povinných vzdělávacích dnů ).  

 

Dopady legislativních změn 
 

Mimořádnou epidemiologickou situaci doprovázela také minimální legislativní 

činnost státu. Pokud pak byly schváleny nové zákony, týkaly se především opatření 

přijatých k ochraně zdraví obyvatelstva a ke zmírnění ekonomických dopadů krize. 

K větší legislativní aktivitě pak došlo až na konci jara minulého roku, mimo jiné i 

v souvislosti s přípravou voleb do Poslanecké sněmovny ČR.   

Zmíněné legislativní vákuum ze začátku roku 2021 využil úřad mimo jiné k aplikační 

přípravě celé řady zákonů schválených v závěru roku 2020. Příkladem je např. 

aplikace novely zákona č.333/2020 Sb., trestní zákoník Tato novela zvýšila hranici 

trestného činu u majetkových deliktů z 5.000 Kč na 10.000,- Kč, v důsledku čehož 

řešení majetkových deliktů pod touto hranicí spadlo na obce do agendy přestupků. 

První rok dopadu zákona sice naše obavy z velkého nárůstu počtu těchto přestupků 

nepotvrdil, přesto obava přervává. Domníváme se totiž, že důvodem stagnace počtu 

majetkových deliktů bylo vyhlášení nouzového stavu doprovázené mimořádně 

zpřísněnými sankcemi za majetkové delikty.    

Schválení zákona č.237/2020 zavádějícího do českého právního řádu dosud chybějící 

definici tržní hodnoty majetku ocenil především Odbor správy majetku, který se 

dlouhodobě snaží snižovat počty placených znaleckých odhadů cen nemovitostí, a to 

cestou využití dostupných objektivních metod pro stanovení cen nemovitého majetku. 

Oporu v zákoně všichni vítáme.    

V závěru roku 2020 byla také schválena novelu zákona o veřejných zakázkách 

ukládající nám jako veřejným zadavatelům nové povinnosti v podobě tvz. sociální a 

environmentální odpovědnosti při veřejných soutěžích, tedy povinnost zohlednit při 

veřejném zadávání dopady zakázky na životní prostředí. Vzhledem k přetrvávajícímu 

převisu poptávky nad nabídkou dodávek a služeb jsme aspekt environmentálního 

hodnocení nabídek dosud neuplatnili. Na vině je i nedostatečná metodika pro 

objektivní nastavení takovýchto kritérií. Změnu může přinést rozšiřování aktivit ÚHOS 

v oblasti osvěty a odborné pomoci veřejným zadavatelům. (Od března 2021 vyhlašuje 

ÚHOS např. metodické dny k vybraným tématům, nově lze konzultovat vybrané 

problémy na nově zřízené mailové adrese metodickydenvz1@uohs.cz apod.   

Změnám nové odpadové politiky reagujícím na evropské předpisy byla věnována velká 

pozornost již ve zprávě za rok 2020. Na tomto místě proto zmíním jen informaci o 

řádně proběhlé veřejné soutěži na Svoz a nakládání s odpady města Mimoň a 

mailto:metodickydenvz1@uohs.cz
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zpracování vyhlášky ZM č.4/2021 o místním poplatku za odkládání komunálního 

odpadu. 

 Od 1. 1. 2021 nastala účinnost dlouho diskutovaného zákona č.51/2020 Sb., 

o územně správním členění státu. V důvodové zprávě se konstatuje, že územně 

správní členění našeho státu je nepřehledné v důsledku existence „zbytkových“ okresů 

a krajů z roku 1960. Ty se totiž v řadě případů překrývají s novými správními obvody 

vzniklými po reformě v letech 1997–2003. Jejich základní jednotkou jsou pověřené 

obce III. typu tvz. obce s rozšířenou působností. Příkladem je např. několik obcí 

z Turnovska (PO III.), které patřily v rámci jedné PO III. do tří okresů. Cílem připravené 

právní úpravy pak bylo cituji: „Uvedení územního členění státu do souladu s tzv. 

členěním samosprávným v rámci působnosti obcí a krajů tak, aby nedocházelo ke 

kolizi územní samosprávné a územní státně správní kompetence.“ Schválený zákon 

pak odstranil při zachování spojeného modelu veřejné správy pouze křiklavé příklady 

správní neskladebnosti a do činnosti našeho úřadu se nepromítl. Zde je na místě říci, 

že bohužel. Téměř 10 let usiluje město Mimoň o zařazení do sítě úřadů III. stupně tvz. 

úřadů s rozšířenou působností. Při rušení okresních úřadů a vzniku obcí I. až III. typu 

z hlediska rozsahu výkonu státní správy splňovalo město podmínky pro zařazení úřadu 

do III. kategorie obcí. Přesto svůj nárok při nesouhlasu řady okolních obcí město 

neobhajovalo a spokojilo se s rozsahem výkonu státní správy v rozsahu obce II. 

stupně. Po opakovaných písemných žádostech o přehodnocení postavení Mimoně 

(vzhledem k počtu obyvatel v nově formovaném správním území, dojezdovým 

vzdálenostem do úřadu pověřeného výkonem státní správy apod.) odkázalo MVČR 

naše město na případnou legislativní změnu v rámci připravovaného zákona o územně 

správním členění.  Nyní je zřejmé, že se naše ambice alespoň v blízké době nenaplní 

a naopak, že rozsah výkonu agend státní správy se bude trvale snižovat. V konečném 

důsledku tak i vzdalovat občanům.    

V oblasti mzdové zaměstnanecké politiky pokračoval i v roce 2021 trend   

každoročního navyšování minimální mzdy. (Nařízením vlády č.487/2020 se s účinností 

od 1.1.2021 zvýšila základní sazba minimální mzdy o 600 Kč na 15 200 Kč za měsíc, 

s tím, že se tato minimální mzda vztahuje na všechny zaměstnance v pracovním 

poměru nebo právním vztahu založeném dohodami o pracích konaných mimo 

pracovní poměr.) Mnohem větší dopad na platové podmínky zaměstnanců, a tedy i 

našeho úřadu pak mělo rozhodnutí o zrušení superhrubé mzdy. Toto rozhodnutí 

s účinností od 1.1.2021 přineslo nový výpočet daně z příjmů ve smyslu vypočítávání 

daně pouze z hrubé mzdy, tedy z té částky, kterou zaměstnanci každý měsíc obdrží 

na svém účtu. Předcházející výpočet zdanění ze tvz. superhrubé mzdy (zahrnovala i 

platbu za zdravotní a sociální pojištěn) byl zaveden v krizovém roce 2008. O tři roky 

později schválil kabinet vlády její zrušení, účinnost však byla opakovaně odkládána. 

Zaměstnancům našeho úřadu přinesla tato daňová změna (v případě průměrné výše 

platu) navýšení platu cca o 2.000,- Kč.  

Dlouho avizovaný záměr MVČR vytvořit jednotný informační systém právních předpisů 

obcí a krajů doprovázela v závěru roku 2020 rozsáhlá informační kampaň spojená 
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s nabídkou řady bezplatných odborných školení. Záměr jednotného systému vycházel 

z poznatků z praxe, které poukázaly na nedostačující míra informovanosti občanů o 

právních předpisech vydaných jednotlivými obcemi, kraji a některými dalšími 

neústředními správními úřady. Bylo konstatováno, že aktuální dostupnost těchto 

právních předpisů neodpovídá technickým možnostem 21. století a není v souladu s 

moderními trendy elektronizace veřejné správy. Záměr nabyl 3.2.2021 podobu zákonů 

č.35/2021 a č.36/2021 s účinností od 1.1.2022.Tento den pak byl spuštěn nový veřejně 

přístupný informační systém Sbírky právních předpisů. Zveřejněné právní předpisy 

nabývají platnosti okamžikem vyhlášení ve Sbírce právních předpisů, tj. v okamžiku, 

kdy je jejich původce „vloží“ do Sbírky právních předpisů. Spolu s elektronickým 

obrazem obsahu právních předpisů jsou uveřejňována i metadata, díky nimž je lze v 

informačním systému automaticky vyhledávat a generovat sestavy dle zvoleného 

klíče.  

Skutečné oživení legislativní činnosti přineslo jaro roku 2021 v souvislosti s přípravou 

parlamentních voleb. Schválený zákon č.189/2021 upravujícího v návaznosti na nález 

Ústavního soudu přepočet voličských hlasů byl pak reakcí na verdikt Ústavního soudu 

z počátku února, který zrušil dosavadní způsob přepočtu voličských hlasů na 

poslanecké mandáty z důvodu nespravedlnosti pro méně úspěšné politické strany  

V průběhu celého roku 2021 jsme bedlivě sledovali osud stavebního zákona. Ten 

v roce 2021 dospěl přes odpor části našich zákonodárců ke schválení jako 

z.č.283/2021 Sb., jehož větší část nabývá účinnosti od poloviny roku 2023. Nový 

stavební zákon, který má zvýšit rychlost povolování nových staveb je aktuálně stále 

platný, účinnosti se však s největší pravděpodobností nedočká. Nová vládní koalice 

(SPOLU a PirSTAN) totiž argumentuje, že zákon musí být přepracován, protože 

stávající společný model státní správy a samosprávy, na jehož rozbití nový stavební 

zákon stojí, nejlépe odpovídá dostupnosti veřejné správy občanům. S největší 

pravděpodobností tak lze očekávat, že ze schváleného stavebního zákona budou 

zachovány jen paragrafy týkající se digitalizace stavebního řízení a výhradní 

kompetence obcí ve věci územního plánování. 

V další etapě digitalizace veřejné správy vrcholící přijetím tzv. digitální ústavy (zákon 

č.12/2020) získali naši občané právo na digitální služby ve vztahu k veřejné správě. 

Na tento zákon pak v minulém roce navázal zákon č.261/2021 (tzv. balíček DEPO), 

kterým se mění některé zákony v souvislosti s další elektronizací veřejné moci. Tento 

“balíček“ rozšiřuje okruh osob, které budou mít ze zákona (vedle podnikatelů, 

právnických osob, osob přihlašujících se k službám státu přes svou elektronickou 

identitu) zřízeny datové schránky.  Mezi další novinky spojené s DEPO patří rozšíření 

okruhu dokumentů a informací, jež budou zveřejňovány jako otevřená data na 

internetu. DEPO přináší i zavedení povinného atestování elektronických systémů 

spisové služby. V tomto smyslu je pro nás zákon velikým zklamáním, protože místo 

zavedení jednotné centrálně rozvíjené spisové služby akceptuje existenci různých 

spisových služeb obcí za podmínky, že všechny budou podléhat finančně nákladným 
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periodickým atestacím.  Garantem jednotné spisové služby se tak oproti dlouholetému 

očekávání MVČR nestalo a naopak obcím přibyly další povinnosti.  

Plnění dlouhodobých úkolů MěÚ Mimoň 
Stejně jako v minulých letech vycházely úkoly pro rok 2021 ze zastupitelstvem 

schváleného nejdůležitějšího koncepčního dokumentu, jímž je Program rozvoje města 

Mimoň na roky 2019 až 2029.(Dále PRM.) Třebaže v některých bodech doznal dílčích 

věcných i časových změn, a to především v důsledku avizovaných podpor IROP 2021 

až 2027 či v důsledku dopadu ekonomické krize, v základních parametrech tento 

řádně plněný program výraznějších změn nedoznal.    

Zateplení bytových domů 

K stěžejním úkolům roku 2021 patřila realizace opatření na zateplení městských 

bytových domů s maximálním využitím dotací.  Zateplování 31 domů převedených na 

město ze zrušené společnosti Mimoňská komunální a. s., představuje pro město 

mimořádnou investici ve výši cca 292 mil. Kč. Finanční krytí tohoto největšího 

investičního záměru města je zajištěno tak, že cca 31,5 % výdajů bude hrazeno 

prostřednictvím 31 investičních dotací, 45 % ze získaných bezúročných půjček a   na 

zbylé náklady bude využit bankovní úvěr rozložený do 20 let. Třebaže technicky i 

administrativně nejnáročnější investiční akce probíhala vzhledem k poslední možnosti 

dotační podpory ve velké časové tísni, se všemi zpracovanými žádostmi o dotaci jsme 

uspěli.  Ani technická náročnost přípravy akce, složitost a rizika její administrace a 

v neposlední řadě pak i dlouhodobá návratnost neodradily vedení města od záměru, 

jehož cílem není dosažení tržního zisku, ale nabídka příjemného a dostupného 

bydlení.  

Revitalizace koupaliště v Mimoni 

Technicky i projekčně velmi náročnou přípravu schváleného záměru 

revitalizace areálu se podařilo dokončit ještě v závěru roku 2021. Na přelomu roku pak 

byly zahájeny činnosti spojené s veřejnou zakázkou tak, aby v roce 2022 mohla být 

zahájena realizace s termínem dokončení první etapy pol. roku 2023.  Pozitivní ohlasy, 

kterými veřejnost reaguje na pravidelné informace o postupu prací, svědčí o 

mimořádném zájmu, který akce vzbuzuje.  

 

Revitalizace náměstí a příprava zástavby jeho západní části.  

V průběhu roku 2021 dostal reálnou projektovou podobu schválený záměr 

zástavby náměstí novou multifukční budovou. Poté, co byly upřesněny podmínky pro 

poskytnutí dotace z IROP, muselo dojí k revizi záměru využití objektu tak, že vedle 

bezbariérové knihovny a informačního centra je druhá budova projekčně připravována 

pro využití ZUŠ v Mimoni. Vzhledem k očekávaným finančním nákladům na výstavbu 

je využití dotace faktickou podmínkou realizace investice. Vedle evropských zdrojů pro 

neformální a zájmové vzdělávání zvažujeme i využití dotací na nízkonákladový provoz 
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veřejných budov. S největší pravděpodobností tak bude finanční krytí záměru 

kombinací několika dotačních zdrojů a vlastních zdrojů. Výstavbou nového 

multifunkčního objektu, jehož vítězná studie vzešla z veřejné ankety, dojde k zástavbě 

a revitalizace veřejného prostoru navazujícího na historické náměstí. V důsledku 

rozhodnutí (v pol.80 let minulého století) o demolici mimoňského zámku a bloku domů 

s historickou radnicí vznikla v centru města velká stavební proluka, jejíž zástavbu si 

vyžádalo (jak vyplynulo z průzkumu veřejného mínění) cca 70% obyvatel města. Je 

zřejmé, že občané stále negativně vnímají takovéto historické jizvy na tváři města a 

přejí si je zacelit. Součástí vypořádání se smutnými relikty minulosti bylo i schválení 

záměru vyprofilovat stálou expozici městského muzea na muzeum zobrazující 

vojenskou minulost města s jeho bezprostředním dopady na život v něm. Aktuálně pro 

připravené libreto expozice, pro které hledáme výtvarné ztvárnění, realizační studio a 

samozřejmě dotační zdroj z IROP. Nová expozice chce stavět na využití interaktivních 

a multimediálních prvků, které dokáží mnohem účinněji komunikovat s dnešním 

návštěvníkem. Připravovaný zážitkový výstavní okruh nechce prvoplánovitě 

seznamovat s historickými vojenskými reáliemi, ale chce klíčové okamžiky 

novodobých dějin prezentovat prostřednictvím měnící se tváře našeho města.  

Na konci roku 2021 byla dokončena i projektová příprava obnovy historického prostoru 

náměstí zahrnující položení nových sítí, pokládku kamenné dlažby, řešení omezeného 

parkování, nový mobiliář, včetně osvětlení a pítka, výsadbu nové zeleně apod. Do 

tohoto náměstí, přes budoucí zrevitalizované parkoviště, ústí cyklochodník podél 

pravého břehu Ploučnice, který spolu s osvětlením a lavičkami byl veřejnosti předán 

v roce 2021. Protože dokončení projektové přípravy zmiňovaného parkoviště vyžaduje 

změnu územního plánu, k přeměně dosud neatraktivní stávající odstavné plochy 

s veřejným WC dojde až v roce 2023-2024.(Rekonstrukce zahrnuje vybudování 

podzemních kontejnerů na odpad, výsadbu zeleně, opravu stávajícího veřejného WC, 

servisní samoobslužné nabíjecí stojany na elektrokola apod.)  

K dokončení revitalizace dalšího veřejného prostoru, a to vnitřního dvora městského 

úřadu, došlo také na konci roku 2021- deset let od zpracování architektonické studie 

tohoto prostoru. Jako kultivované zázemí svatebního obřadu mohli po odklizení 

technických bezpečnostních zábran využít tento prostor účastníci jednoho 

z posledních svatebních obřadů v roce 2021. Záměr revitalizace čekal na svou 

realizaci velmi dlouho. Před 6 lety měl reálnou šanci na schválení díky dotační podpoře 

zacílené na veřejné prostory malých obcí. Město však nakonec upřednostnilo využit 

dotaci na výstavbu parkoviště v Malé ulici, a tak další dotační příležitostí byla až výzva 

na podporu imobility veřejných budov. A právě v ní naše město uspělo. V poslední 

etapě revitalizace v roce 2021 byl prostor doplněn odpočinkovou zónou se zelení, 

vodním prvkem a lavičkami. Staré a technicky nevyhovující garážové stání pro 

služební vozidla nahradil moderní otevřený přístřešek pro 4 vozidla a kola. 

Dokončením výsadby zeleně, drobnými opravami povrchů a vybudováním ozeleněné 

zadní stěny parkovacího stání bude celý záměr v první polovině r.2022 dokončen.     
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Vedle přípravy a realizace velkých investičních záměrů ukládá úřadu PRM celou řadu 

dalších úkolů směřujících k zefektivnění činnosti města prostřednictvím obecních 

vyhlášek, nařízení RM, aktualizovaných zásad bytové politiky města, aktualizovaných 

dotačních pravidel zaměřených na stanovení jasných kritérií podpory tak, aby byl 

systém hodnocení jednotný, transparentní a kontrolovatelný. Zaktualizovány byly i 

Zásady pro řízení příspěvkových organizací města apod.. Všechny úkoly, jak podrobně 

popisují dílčí zprávy jednotlivých odborů za rok 2021, byly řádně plněny. Ke zlepšení 

informovanosti občanů přispěly např. i nové webové stránky města, které se 

v Krajském kole 23.ročníku soutěže o nejlepší webové stránky měst a elektronické 

služby umístily na druhém místě. Řádně byly zajištěny volby do Poslanecké sněmovny 

ČR konané ve dnech 8. a 9. října 2021. Proběhl převod nemovitého majetku našich 

příspěvkových organizací do tzv. systému hospodaření s majetkem, což mělo velké 

daňové dopady, které bylo třeba vyřešit. Obrazně lze také říci, že jsme měli šťastnou 

ruku při výběru nové městské kronikářky. Opomenut nebyl úkol kontroly rozpočtu 

v příjmové i výdajové stránce. V souvislosti s plněním úkolu snižovat náklady na 

vzdělávání, případně i cestou optimalizace sítě škol, bylo dosažení dohody s některými 

okolními obcemi ve věci mimořádném příspěvku na vzdělávání dětí z okolních obcí, 

které povinnou školní docházku absolvují v našich školách. Uzavřená dohoda, kromě 

přijatého závazku zřizovatele školy umožnit plnění povinné školní docházky i dětem 

z okolních obcí, obsahuje i sjednanou výši finančního příspěvku.  Ze společného 

jednání nakonec vzešla ročního výše příspěvku na jednoho dojíždějícího žáka 1. 500,- 

Kč. Na základě takto uzavřených dohod pak mohlo zastupitelstvo města Mimoň 

schválit změny stávajících vyhlášek o spádových obvodech škol ve smyslu zřízení 

společných školských obvodů s těmi obcemi, se kterými máme dohody uzavřené. Po 

tomto kroku bylo přistoupeno k aktualizaci stavu kapacit škol jako k východisku pro 

případnou optimalizaci sítě škol tak, jak ukládá PRM.  

Získané dotace na zateplení bytových domů a bezúročný úvěr nebyly jedinými, které 

snížily výdajovou stránku městského rozpočtu. Aktuální probíhá schvalovací proces 

námi podaných žádostí o dotace na komunikaci pro pěší – ulice Ve Stráni (1.109.024, 

Kč), na pořízení nové cisternové automobilové stříkačky (2.500.000,- Kč), na obnovu 

tůně v Zámeckém parku (564.909,- Kč), na zřízení vegetačních ploch v lokalitě Mitex 

(250.000,- Kč) či na revitalizaci náměstí 1.máje (3.862.739,- Kč).  

Během roku 2021 se vlastními odbornými silami podařilo projekčně připravit záměr 

rekonstrukce prvního a druhého patra objektu bývalé MK a,s, za účelem zbudování 

nových bytů, stejně jako v případě prostor bývalé ubytovny Falcon. Je reálný 

předpoklad, že pro vlastní realizaci bude možné využít některý ze státem 

vyhlašovaných dotačních titulů na sociální bydlení či na vytvoření nových ubytovacích 

kapacit pro ukrajinské občany.  

Opakovaná dlouhá jednání doprovázela realizace schváleného záměru převést 

sportoviště TV Jiskry a.s. pod město. V závěru roku se smlouvu o podmínkách 

převedení areálu na město Mimoň a jeho dalším provozu podařilo uzavřít. Aktuálně je 
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areál pod přímou správou města, zamýšleno je však areál po vyřešení některých 

neodkladných oprav převést pod městem zřízenou příspěvkovou organizaci,  

Velmi náročná majetkoprávní jednání o prodeji areálu bývalé velkovýkrmy prasat a 

pozemků vedle obchodních domů Tesco a Penny byla zdárně dokončena již v roce 

2020. V roce 2021 pak probíhala projekční příprava zástavby pozemků nákupním 

střediskem Lidl a Technoparkem Mimoň. Předpokládáme, že stavební řízení k oběma 

stavbám budou dokončena v roce 2022.   

Třebaže v důsledku pokračování epidemie Covid 19 musela být řada městem 

plánovaných kulturních a společných akcí zrušena, stěžejní Oslavy 650 let od předání 

celních práv Mimoni, jejichž součástí bylo i první udílení ceny starosty města Mimoň, 

zdárně proběhlo. Nová cena starosty, koncipovaná jako mimořádné poděkování 

občanům za jejich přínos k rozvoji města, našla výtvarnou podobu ve skleněné plastice 

vycházející z loga města inspirovaného soutokem Ploučnice a Panenského potoka. 

Plastiku z českého křišťálu jako symbolu hluboké sounáležitost s místem, městem, 

rodinou a s dějinami města si převzali Jan Kubát - za záchranu lidských životů při 

výbuchu ve společnosti PURUM. Stanislav Svoboda - za celoživotní obětavou práci 

v oblasti požární ochrany. Osvald Hons - za celoživotní podíl na formování 

občanského patriotismu a MUDr. Ondřej Vávra - za příkladnou práci lékaře v 

mimořádné epidemiologické situaci.    

Protože smyslem úvodu výroční zprávy MěÚ Mimoň je upozornit jen na nejdůležitější 

úkoly spojené s činností v roce 2021, je výčet skutečně jen rámcový. Více pak 

v dalších částech zprávy členěné podle jednotlivých odborů MěÚ Mimoň.  

 

Mgr.B.Tvrzníková, tajemnice MěÚ MImoň 
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Zprávy o činnosti jednotlivých odborů v roce 

2021 

Správní odbor 
 

Pracovníci správního odboru plní úkoly v oblasti samosprávy i státní správy 

(přenesená působnost) ve správním obvodu tvořeném obcemi Stráž pod Ralskem, 

Brniště, Pertoltice pod Ralskem, Dubnice, Hamr na Jezeře, Ralsko, Noviny pod 

Ralskem, Velký Valtinov. V oblasti samosprávy zajišťují správu a služby spojené s 

chodem úřadu, obřadní síně a zasedacích místností. Zaměstnancům dodávají veškerý 

materiál potřebný k výkonu jejich činností. Organizují nakládání s písemnostmi od 

jejich vzniku až po ukládání písemností do spisoven. V oblasti státní správy pracovníci 

správního odboru plní úkoly na úseku matrik, evidence obyvatel, přestupkového řízení 

a shromažďování. Do přenesené působnosti spadá i příprava a organizace všech typů 

voleb. Mezi specializované činnosti odboru spadá sociálně-právní ochrana dětí a 

opatrovnictví u fyzických osob, které nemají plnou svéprávnost. Do této oblasti spadá 

i výjezdní jednotka sboru dobrovolných hasičů. V současné době je na správním 

odboru 7 pracovnic administrativy a 2 pracovnice pro úklid. 

V předchozím roce jsme informovali o přípravě spuštění nových webových stránek. 

Webová stránka musí být stále v pohybu a tzv. živá, proto jsme v roce 2021 vylepšovali 

a upravovali různé sekce. Cílem úprav je především zjednodušit občanům, ale i 

zaměstnancům orientaci na webu. K webovým stránkám je také vhodné zmínit, že se 

umístily na krásném 2. místě v krajském kole soutěže Zlatý erb.  

Elektronizace jde úřadem napříč, možná není na první pohled viditelná, ale malé kroky 

se ve větším horizontu spojují a digitalizace se uceluje. Výrazným pokrokem byl další 

krok v digitalizaci podatelny. Do současné doby byla zřízena e-mailová adresa, která 

nebyla napojena na modul Podatelny (GINIS). Občané tak sice svoje podněty, žádosti 

a jiné písemnosti zasílali, ale zpětná vazba o podání dokumenty neproběhla. Spustili 

jsme tedy přípravu poštovního serveru a zároveň modulu Podatelny, příprava trvala 

několik měsíců, bylo zapotřebí zajistit spolupráci mezi Datronem a Ginisem, vše 

připravit a následně v nejméně vytíženou dobu odpojit hlavní e-mail podatelny, tato 

akce musela být velmi dobře promyšlena, protože hrozilo, že pokud někdo v uvedenou 

chvíli zašle dokument, nikam nedorazí. Vše proběhlo dle předpokladů a e-mailová 

adresa je nyní součástí podatelny. Výsledek je takový, že pokud občan cokoliv podá 

na e-mailovou adresu, podatelna automaticky vystaví elektronicky podepsané 

potvrzení o přijetí dokumentu a zároveň přidělí číslo jednací, které je odesílateli 

zasláno. Odesílatel zároveň může sledovat stav své písemnosti, návod na sledování 

písemnosti je odesílateli zaslán v potvrzení o přijetí.  

Zásadní změna proběhla také v komunikaci a způsobu zasílání materiálů pro jednání 

Rady a Zastupitelstva města. Do současné doby byly podklady zasílány pouze 
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sekretářce starosty, v tomto případě hrozilo, že v případě nepřítomnosti nebudeme mít 

včasný přístup pro zpracování jednání. Zřídili jsme e-mailovou adresu 

materialy@mestomimon.cz, ke které mají přístup zastupující referenti a vedoucí odboru.  

Odbor se dále soustřeďuje na zajištění správného přijímání a doručování písemností. 

Pokud je na podatelnu doručován dokument právnickou osobou, která má zřízenou 

datovou schránku a zpráva není opatřena náležitostmi dle nařízení eIDAS, je 

dokument vrácen a ve spisové službě není evidován. Výpravna naopak hlídá odchozí 

dokumenty, pokud se jedná o písemnost do rukou orgánu veřejné moci, pracovnice 

výpravny ověřuje, zda není dokument možné odeslat datovou schránkou, případně 

pak dokument vrací zpět zpracovateli.  

V každé jednotlivé agendě odboru probíhaly změny, ať už v oblasti legislativy, či 

organizace práce, více podrobností uvádíme níže v jednotlivých agendách.  

Řízení, metodická činnost a kontrola příspěvkových organizací 

Město Mimoň má zřízeno celkem 6 příspěvkových organizací, 3 školské a 3 

neškolské. Ačkoliv se jedná o stejnou o stejnou právní formu, každá organizace má 

speciální potřeby a různé právní úpravy ve zvláštních předpisech.  

Velikou a důležitou změnou v roce 2021 byl převod nemovitého majetku do 

hospodaření organizací. Do současné doby měly organizace majetek pouze 

vypůjčený, tzv. smlouvu o výpůjčce. Tento stav je i z daňového hlediska velmi 

komplikovaný, proto jsme po dlouhé přípravě majetek k 1. 1. 2021 převedli. Ve 

výsledku a zjednodušeně řečeno, jsme majetek vyřadili z majetkových účtů města a 

jednotlivé organizace si jej zařadili na příslušné účtu. S uvedeným procesem se pojilo 

spousty dílčích činností, jako například navýšení odpisů majetku v rozpočtech 

organizací, dle vnitřního předpisu totiž zřizovatel hradí odpisy. Odpisy majetku jsou 

zdrojem investičních fondů organizací, tento fakt způsobil, že v případě organizací 

s větší hodnotou majetku byly fondy enormně naplňovány a musela nastat i změna 

směrnice Rady města – Pravidla pro řízení a hospodaření příspěvkových organizací 

zřízených městem Mimoň.  

V roce 2021 proběhlo 5 veřejnosprávních kontrol, které vykonal Správní odbor. U 

Základní umělecké školy byla veřejnosprávní kontrola vykonána externí firmou. 

Veřejnosprávní kontroly neshledaly žádná závažná pochybení, drobné nedostatky byly 

odstraněny na místě.  

Vzhledem k tomu, že v pozici zřizovatele stojí dle zákona o obcích Rada města, jsou 

všechny požadavky od organizací zpracovávány Správním odborem. V roce 2021 bylo 

prostřednictvím Správního odboru předloženo k projednání 61 materiálů.  

 

 

 

mailto:materialy@mestomimon.cz
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Dary a dotace z Dotačního fondu města 

Vypsání dotačních programů na rok 2021 předcházelo na podzim roku 2020 

schválení úpravy nového Statutu dotačního fondu a nových Pravidel pro poskytování 

finanční podpory z rozpočtu města Mimoň schválených v roce 2019. Hlavním cílem 

změn Pravidel bylo stanovit jasná kritéria a postup hodnocení žádostí tak, aby byl 

systém hodnocení jednotný, transparentní a kontrolovatelný. Tyto úpravy byly 

implementovány na základě zpětné vazby od žadatelů a dle zkušeností z uplynulého 

roku. Byla stanovena hodnotící kritéria pro každou oblast podpory zvlášť, jelikož každá 

oblast podpory má svá specifika. Při stanovování hodnotících kritérií a postupu 

hodnocení žádostí bylo vycházeno ze vzoru dotačních programů města Liberec a 

Česká Lípa. V jednotlivých dotačních programech byla stanovena konkrétní pravidla, 

okruh žadatelů, kritéria a postup hodnocení žádostí, termín pro podání žádostí, 

alokovaná částka a uznatelné a neuznatelné výdaje. Jelikož se dotační programy 

vypisují každý rok, může tak správce programů dle aktuálních potřeb některé pasáže 

upravovat, aniž by se musela znovu měnit a schvalovat nová Pravidla. V Pravidlech 

pak byla ponechána obecná pravidla poskytování dotací. Některé pasáže ze Statutu a 

Pravidel byly vyjmuty, protože jsou řešeny přímo v konkrétních dotačních programech. 

Jedná se především o hodnotící kritéria, uznatelné a neuznatelné výdaje. Naopak byly 

do Pravidel doplněny či upraveny některé podmínky týkající se individuálních dotací 

např. hodnotící kritéria, postup hodnocení žádostí, uznatelné a neuznatelné výdaje a 

časové omezení příjmu žádostí. Na rok 2021 bylo vypsáno 10 dotačních programů, v 

rámci kterých bylo podpořeno 25 projektů v celkové výši 1 491 800 Kč. 

Tabulka č. 1 – Dotace z dotačního fondu města 

Poř. 
číslo 

Dotační program Počet 
podpořených 

projektů 

Výše poskytnutých 
dotací v programu 

(Kč) 

1. Tělovýchova a sport I. 11 323 000,- 

2. Tělovýchova a sport II. 1 629 600,- 

3. Rodina a využití volného času 
dětí a mládeže I. 

2 20 000,- 

4. Rodina a využití volného času 
dětí a mládeže II. 

1 220 000,- 

5. Ochrana životního prostředí 1 5 600,- 

6. Požární ochrana 1 110 000,- 

7. Protidrogové aktivity a 
prevence kriminality 

0 0,- 

8. Kultura a zájmová činnost 5 74 600,- 

9. Podpora výstavby rodinných 
domů 

1 120 000,- 

10. Podpora výstavby DČOV 2 80 000,- 
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Mimo dotační programy byly poskytovány také individuální dotace. Touto formou bylo 

podpořeno 10 projektů v celkové výši 285 400 Kč. Bylo uzavřeno 15 darovacích smluv. 

Celková částka darů činila 1 233 685 Kč a byly použity převážně na dobročinné účely. 

Rozpočet pro dotační fond činil 4 804 tis. Kč, čerpáno na dotace a dary bylo 3 010 885 

Kč. Během roku bylo v rámci dotačního fondu provedeno 6 rozpočtových změn v 

celkové výši 129 000 Kč. V důsledku trvající epidemie onemocnění covid a s tím 

spojených vládních omezení, bylo podáno méně žádostí o programové dotace než v 

předchozích letech a někteří žadatelé na konci roku vracely část nevyčerpaných 

dotací. Zůstatek dotačního fondu byl převeden do roku 2022. 

 

Sociální oblast 

V sociální oblasti jsme se zabývali především péčí o seniory, kteří kvůli viru byli 

ohroženi, proto jsme z počátku pandemie zařídili a roznesli informační letáky, kde jsme 

uvedli základní pokyny, jak se chovat. Zároveň jsme ve spolupráci se Sociálními 

službami města Mimoň zajistili možnost nákupů pro seniory a pro lidi v karanténě. 

Soustavně probíhá řádné nastavování přístupů do Základních registrů (SZR), které 

jsou úředníci povinni pro svou práci využívat. Každé generování požadavku ze SZR 

musí být podloženo uvedením správné agendy a role vstupujícího. Agendy a role jsou 

vázány na právní předpisy, pokud úředník generuje žádost se špatně nastavenými 

údaji, vystavuje se tím nebezpečí zneužití osobních údajů. Ve většině případů se jedná 

o kontrolu adresních údajů a ověření, zda ověřovaná osoba má datovou schránku.  

Elektronická skartace 

Jedná se o postup původce při výběru dokumentů ve skartačním řízení a jejich 

předání k trvalému uložení výstupem z elektronického systému spisové služby (dále 

jen eSSL). 

Tento postup je dán zákonem č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen Zákon) a vyhlášky č. 259/2012 Sb. o podrobnostech 

výkonu spisové služby (dále jen Vyhláška) a národního standardu pro elektronické 

systémy spisové služby (VMV č. 57/20107; dále jen NSESSS). 

Po zajištění technických požadavků, zejména připojení k internetu s určitým 

vybavením, zabezpečením připojení, které je šifrováno, zřízení uživatelského účtu pod 

heslem je možné zahájit e-skartaci.  

V eSSL je potřeba připravit skartační návrh, kterému předchází kontrola metadat 

dokumentů, datových formátů atp. Poté se vygenerují datové SIP balíčky, které opět 

procházejí kontrolou metadat. Tyto SIP balíčky se zkomprimují do formátu ZIP dle 

požadovaného algoritmu a předají se e-cestou do Národního digitálního archivu (dále 

jen NDA). V NDA se po antivirové kontrole spustí proces schvalování, který je 

několikadenní. Pokud vše proběhne bez závad, nastane proces výběru komponent, 
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které budou předávány do péče příslušného archivu na základě protokolu o výběru 

archiválií ve formátu PDF. E-skartace končí zasláním úředního záznamu původci 

(jsme my), který vyhotovuje příslušný archiv (v našem případě Česká Lípa), který 

obsahuje seznam v XML a informaci o převzetí archiválií do archivu, které se děje 

elektronicky a v případě hybridních SIP balíčků i fyzicky. 

Ke skartačnímu řízení, které se provádí jednou ročně a komplexně za celý úřad, bylo 

navrženo 34113 balíků s dokumenty (34086 MěÚ Mimoň, 15 Mimoňská komunální 

a.s., 6 Městský národní výbor, 1 Technické služby Mimoň), které Státní okresní archiv 

v České Lípě v souladu se zákonem č. 499/2004 Sb. o archivnictví a spisové službě 

posoudil. Z výše uvedeného množství si vybral 22 balíků (20 MěÚ Mimoň a 2 

Mimoňská komunální a.s.), které si převzal do své péče a zbylé písemnosti vyřadil, t.j. 

byly fyzicky zlikvidovány oprávněnou firmou. 

Tabulka č. 2 - Přehled předaných balíků za jednotlivé odbory 

Odbory Počet 
balíků 

Správní 101 

Finanční 100 

Rozvoje města 24 

Správy majetku 36 

Výstavby a 
dopravy 

38 

Městská policie 16 

 

Změny datových 
formátů za celý 
úřad 
Rok 2021 

 
6848 
ks 

 

Agenda přestupků – výkon přenesené působnosti  

Jako věcně, místně a funkčně příslušný správní orgán projednává zejména 

přestupky proti veřejnému pořádku, občanskému soužití a majetku, a to na základě 

zmocnění příslušnými zákony a na základě uzavřených Veřejnoprávních smluv mezi 

obcemi Noviny pod Ralskem a Pertoltice pod Ralskem. Zákon č. 250/2016 Sb., o 

odpovědnosti za přestupky a řízení o nich ve znění pozdějších předpisů (dále „ZOPŘ“) 

upravuje podmínky odpovědnosti za přestupek, druhy správních trestů, ochranných 

opatření a zásady pro jejich ukládání a postup řízení o přestupku.  Zákon č. 251/2016 

Sb., o některých přestupcích ve znění pozdějších přepisů (dále jen „ZNP“) upravuje 

některé přestupky vyskytující se na různých úsecích veřejné správy, včetně výše 

správních trestů, které lze za jejich spáchání uložit.  

https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-12-cervence-2016-o-odpovednosti-za-prestupky-a-rizeni-o-nich-21194.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-15-cervna-2016-o-nekterych-prestupcich-21195.html
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U přestupků, které nebyly rozhodnuty s uložením pokuty či napomenutí, se jednalo 

především o ty, které byly spáchány mezi osobami blízkými a souhlas k projednání jimi 

nebyl dán a dále o pachatele neznámé. 

V roce 2021 bylo přes ISDS zasláno 190 zpráv a informacích o občanech Policii ČR, 

soudům a jiným institucím. 

Tabulka č. 3 - Přehled projednávaných přestupků   

 

Oznámené přestupky 
v roce 2021 

Počet Pokuty 
v Kč 

Napomenutí 
v ks 

Celkem 
rozhodnutí 

§ 4 
Ostatní přestupky proti 
pořádku 

0 0 0 0 

§ 5 
Proti veřejnému pořádku 

26 5800 0 10 

§ 7 
Proti občanskému soužití 

110 18900 2 24 

§ 8 
Proti majetku 

26 27900 0 16 

 
 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Rok 2021 byl ve srovnání s předchozím rokem klidnější, výjezdy převažovaly 

především jako technické pomoci, tedy k dopravním nehodám a jiným.  

Z dotačního fondu Libereckého kraje byly městu Mimoň poskytnuty finanční prostředky 

na vybavení a zajištění bezpečnosti hasičů. Jednalo se především o zásahový komplet 

FIRE MAX 3 Rosenbauer, jeden oblek vychází přibližně na 30 tis. korun. Dále byly 

zakoupeny boty, přilby, ruční svítilny.  

Byly podány dvě žádosti o dotaci na hasičské cisternové vozidlo, avšak obě byly 

zamítnuty. Celá záležitost se přesouvá do roku 2022. 

Na stávající technice, především vozidlech, byly provedeny rozsáhlé opravy a všechna 

vozidla prošla STK. 

Podatelna a výpravna  

Jak bylo zmíněno v úvodu našeho odboru, podatelna prošla významnou 

změnou v oblasti přijímání elektronických dokumentů, co však nebylo zmíněno, je 

možnost odesíláním dokumentů ze spisové služby prostřednictvím e-výpravny, tedy e-

mailovou poštou. Jedná se tedy o novou a urychlující funkcionalitu především pro 

zaměstnance úřadu.  
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Tabulka č. 4 – Došlá a vypravená pošta 

Došlá pošta celkem 7 564 

z toho Datovou shránkou 2 511 

z toho e-podatelna 491 

 

Vypravená pošta celkem 6 365 

z toho Datové schránky a e-
výpravna 2 836 

 

CZechPoint 

Evidence obyvatel 

S platností od 02.08.2021 při změně trvalého pobytu se stříhá růžek OP a vydá 

se potvrzení, které dohromady nemají omezenou platnost, ale občanskému průkazu 

po uplynutí 45 dnů ode dne provedení změny místa trvalého pobytu platnost končí (OP 

je v IS zneplatněn. Týká se to i jiných změn např. v agendě matrika dochází ke změně 

stavu, změna příjmení atd. 

Dle nového zákona č. 269/2021 Sb., o občanských průkazech, všem dokladům 

vydaným do 30. června 2000 (všechny knížkové OP) skončí platnost dnem 2. srpna 

2026. 

 

Celkem proběhlo 23 správních řízení na rušení trvalých pobytů osob, tato správní 

řízení většinou probíhají na návrh majitele nemovitosti, kde má odhlašovaná osoba 

trvalý pobyt.  

Počet osob s trvalým pobytem na adrese ohlašovny k 31. 12. 2021 - 272 osob  

Tabulka č. 5 – Evidence obyvatel 

Měsíc    Přistěhování  Narození  Odstěhování  Úmrtí  Celkem  Stav  

Leden  Muži  
Ženy  

4  
12  

4  
2  

-4  
-4  

-15  
-14  

-11  
-4  

6302  

Únor  Muži  
Ženy  

7  
5  

2  
2  

-6  
-5  

-4  
-3  

-1  
-1  

6300  

Březen  Muži  
Ženy  

15  
9  

5  
2  

-10  
-15  

-2  
-7  

8  
-11  

6297  

Duben  Muži  
Ženy  

8  
8  

3  
2  

-8  
-8  

-7  
-2  

-4  6293  

Květen  Muži  
Ženy  

8  
4  

3  
3  

-3  
-9  

-6  
-2  

2  
-4  

6291  

Červen  Muži  
Ženy  

12  
9  

5  
6  

-5  
-4  

-3  
-1  

9  
10  

6310  

Červenec  Muži  
Ženy  

5  
9  

1  
8  

-5  
-11  

-6  
-4  

-5  
2  

6307  
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Srpen  Muži  
Ženy  

7  
12  

3  
4  

-5  
-6  

-5  
-2  

8 6315  

Září  Muži  
Ženy  

10  
18  

1  -6  
-11  

-5  
-4  

3 6318  

Říjen  Muži  
Ženy  

4  
8  

1 -6  
-9  

-3  
-2  

-5  
-2  

6311  

Listopad  Muži  
Ženy  

18  
16  

1  -3  
-6  

-2  
-4  

14  
6  

6331  

Prosinec  Muži  
Ženy  

17  
12  

1 -6  
-1  

-4  
-10  

7  
2  

6340  

Celkem  237 59 -156 -117 23   

 

Matrika 

Volby 

V roce 2021 proběhy volby do Poslanecké sněmovny. Městský úřad Mimoň je 

zároveň pověřeným obecním úřadem na úseku voleb a sice pro tyto obce: Brniště, 

Ralsko, Pertoltice pod Ralskem, Stráž pod Ralskem, Noviny pod Ralskem, Hamr na 

Jezeře, Dubnice Velký Valtinov. Pro uvedené obce zajišťujeme koordinaci průběhu 

voleb, přerozdělování volebního materiálu, ale především školení okrskových 

volebních komisí.  

Rady a Zastupitelstva města 

Tuto agendu jsme v předchozích letech kompletně převedli z analogové 

(papírové) podoby, do podoby digitální. Celkem bylo zpracováno 786 materiálů pro 

jednání Rady města a 176 pro jednání Zastupitelstva města.  

Sociální oblast 

Sociální úsek zajišťuje výkon státní správy v přenesené i samostatné 

působnosti. Chod sociálního úseku zajišťují dvě pracovnice.  

Mezi výkon přenesené působnosti patří oblast: 

1) sociálněprávní ochrana dětí pro obce, se kterými je uzavřena veřejnoprávní 

smlouva 

2) opatrovnictví 

3) výkon sociální práce pro hmotnou nouzi 

4) poskytování sociálního poradenství cílovým skupinám – rodiny s dětmi, osoby 

ohrožené sociálním vyloučením, senioři, osoby se zdravotním postižením 
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Mezi výkon samostatné působnosti patří: 

1) ustanovení zvláštního příjemce dávek 

2) výkon sociálněprávní ochrany dětí pro město Mimoň 

3) komunitní plánování sociálních služeb  

4) přidělování bytů v domech zvláštního určení  

5) preventivní činnost 

Sociálněprávní ochrana dětí 

Sociálněprávní ochrana dětí je upravena zákonem č. 359/1999 Sb., 

o sociálněprávní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. Sociální úsek zajišťuje 

sociálněprávní ochranu v samostatné působnosti pro město Mimoň a v přenesené 

působnosti na základě uzavřených veřejnoprávním smluv, pro 5 okolních obcí. Jedná 

se o Ralsko, Pertoltice pod Ralskem, Brniště, Noviny pod Ralskem a Velký Valtinov.  

Sociální pracovnice zaměřuje svou činnost především na příznivý vývoj a 

řádnou výchovu, ochranu oprávněných zájmů dítěte, na působení směřující k 

obnovení narušených funkcí rodiny, na rodiče, kteří mají problémy se zabezpečením 

řádné péče o své nezletilé děti. Pozornost je věnována také dětem, které mají 

výchovné problémy doma, ve škole, neplní své školní povinnosti, řeší záškoláctví. V 

roce 2021 bylo v evidenci 128 rodin, se kterými se opakovaně pracuje.  

Mimo tuto činnost sepisuje mimosoudní dohody na úpravu výchovy a výživy, 

návrhy na zvýšení výživného, sepisuje návrhy na rozvod manželství a jiné. V roce 2021 

bylo sepsáno 36 návrhů. Dále poskytuje sociální poradenství, provádí sociální šetření 

v rodinách, podává zprávy orgánům sociálně právní ochrany dětí obcím ORP, Policii 

ČR a jiným institucím.  

Spolupracuje s Úřadem práce ČR, Policií ČR, Oddělením sociálněprávní 

ochrany Městského úřadu v České Lípě, s místními základními školami, kam je zvána 

na výchovné komise, kde se řeší např. nevhodné chování dítěte, nespolupráce rodičů 

se školou, neplnění školních povinností či neomluvených hodin dětí. V roce 2021 

proběhlo 23 výchovných komisí. Dále spolupracuje s místními pediatry a dalšími i 

nestátními organizacemi jako např. Charita Česká Lípa, Středisko výchovné péče 

Česká Lípa, Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Česká Lípa a jiné.   

Sociální práce pro hmotnou nouzi 

Pomoc v hmotné nouzi je ustanovena v zákoně č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné 

nouzi. Sociální pracovnice vykonává sociální práci ve vztahu k osobám v hmotné 

nouzi, k osobám bez dostatečných příjmů, k osobám bez přístřeší. Zákon jasně 

definuje povinnost zaznamenávat práci s těmito klienty do „Jednotného informačního 

systému standardizovaného záznamu sociálního pracovníka“, který propojuje obecní 
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úřady s Úřady práce ČR. V roce 2021 bylo zapsáno do tohoto systému 97 klientů, 

kterým bylo poskytnuto celkem 505 sociálních intervencí. Nejčastěji se 

zprostředkovává azylové bydlení, řeší se dluhová problematika, provádí se sociální 

šetření, zabezpečuje se sociální poradenství, které je poskytováno všem cílovým 

skupinám, rodinám s dětmi, osobám ohroženým sociálním vyloučením, seniorům a 

osobám se zdravotním postižením. 

Preventivní činnost 

V roce 2021 obdržel sociální úsek z rozpočtu města na preventivní činnost částku 

50.000,- Kč. Bohužel v roce 2021 i nadále platila četná mimořádná opatření a omezení 

vzhledem k onemocnění COVID-19, proto nebylo možné uskutečnit naplánované 

akce.  

Opatrovnictví 

Město Mimoň vykonávalo v roce 2021 veřejného opatrovníka 6 opatrovancům.  Na 

výkon činností státní správy v oblasti veřejného opatrovnictví obdržela obec v roce 

2021 příspěvek, který činil 183.000, - Kč.   

Pracovnice sociálního úseku řeší několik životních oblastí, v nichž je opatrovanec 

podporován. Při výkonu opatrovnictví se jedná zejména o řešení následujících 

činností: 

Sociální záležitosti – např. zprostředkování pomoci při zajišťování bydlení, využívání 

veřejných a sociálních služeb, uzavírání nájemní smlouvy, kupní smlouvy na byt, 

smlouvy o poskytnutí sociální služby atd. 

Hájení práv – opatrovník dbá o to, aby v životě opatrovance nedocházelo ke 

zneužívání jeho práv či jakémukoliv omezování ze strany dalších osob, služeb nebo 

institucí. 

Zajištění plnění závazků a povinností opatrovance – i opatrovanec má stanoveny 

povinnosti, které opatrovník realizuje. Zanedbání povinností by mohlo mít důsledky na 

další život opatrovance (např. nehrazení výživného, pohledávek).  

Finanční záležitosti – opatrovník spravuje jmění opatrovance, zprostředkovává 

podporu opatrovanci v hospodaření s finančními prostředky od určité výše dle 

soudního rozhodnutí, spravuje bankovní účet a provádí platební operace ohledně 

úhrad spojených například s bydlením, s čerpáním sociálních služeb, platbou 

v domově seniorů apod. 

Majetkové záležitosti – správa či podpora ve správě movitého i nemovitého majetku.  

Pracovní záležitosti – zprostředkování podpory při uzavírání pracovněprávního 

vztahu – pracovních smluv nebo dohod konaných mimo pracovní poměr, jejich 

vysvětlení včetně vysvětlení práv a povinností z nich plynoucích. 
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Jednání na úřadech – zprostředkování podpory při vyřizování úředních záležitostí – 

důchod, dávky sociálního zabezpečení, příspěvek na péči, příspěvek na mobilitu, 

dávky pomoci v hmotné nouzi, dávky státní sociální podpory, vyřizování dokladů 

totožnosti, oblast zdravotního pojištění, evidence u úřadu práce. 

Péče o zdravotní stav – zprostředkování obvodního lékaře, zubního lékaře, 

odborného lékaře, hlídá termíny lékařských prohlídek atd.  

Opatrovník má také povinnost udržovat s opatrovaným pravidelný kontakt, a to v 

potřebném rozsahu a vhodným způsobem. 

Dále referentka vede evidenci opatrovníků z řad osob blízkých. Poskytuje jim 

poradenství, pomáhá se sepisováním zpráv k soudu o celoročním hospodaření a 

s přehledem o nakládání s majetkem opatrovance.  V roce 2021 byly také sepsány 4 

návrhy na omezení svéprávnosti.   

Ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění 

Sociální úsek také vydává rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce důchodu. V 

roce 2021 se vyřizovaly dvě žádosti o ustanovení zvláštního příjemce. V jednom 

případě nebyl oprávněný schopen svůj důchod přebírat vzhledem k nepříznivému 

zdravotnímu stavu a v druhém případě nebyl schopen důchod přebírat  vzhledem k 

věku.   

Komunální plánování sociálních služeb 

Již v roce 2020 se město Mimoň připojilo k Memorandum o dlouhodobé spolupráci při 

zajištění střednědobého plánování a spolufinancování sociálních služeb na území 

ORP Česká Lípa.  

Pracovnice sociálního úseku, která je dlouhodobě členkou koordinační skupiny pro 

plánování sociálních služeb v Libereckém kraji se stala i členkou řídící skupiny pro 

komunitní plánování Českolipska.  

V roce 2021 proběhlo z naší strany několik jednání s obcemi, které spadají pod náš 

správní obvod, ohledně připojení se k Memorandu o dlouhodobé spolupráci. U obcí 

probíhal sběr dat, byly uskutečněny strukturované pohovory s obcemi. Byly spuštěny 

dotazníkové akce na obcích, ve školách, pro děti a mládež a pro poskytovatele 

sociálních služeb. Spolupracovalo se na tvorbě prvního společného komunitního plánu 

Českolipska. 

Přidělování bytů v domech zvláštního určení 

Žádosti o přidělení bytu přijímá a zpracovává sociální úsek. Za rok 2021 došlo 19 

žádostí o přidělení bytu zvláštního určení. Celkem k 31.12.2021 bylo v pořadníku 38 

žádostí. Byt byl přidělen 9 zájemcům.  
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Dále spolupracujeme s Potravinovou bankou Liberec, která nám v roce 2021 poskytla 

zdarma 1418 kg potraviny v hodnotě 87.079,-Kč. Celkem bylo vydáno 121 

potravinových balíčků.  

Spolupracujeme také s Charitním šatníkem v Mimoni, kam bylo vydáno 23 poukazů k 

bezplatnému odběru ošacení a 2 klientům vyřizovala sociální pracovnice u Nábytkové 

banky Liberec žádost o materiální pomoc.   

V roce 2021 náš úsek aktivně řešil pandemii COVID-19, kdy jsme poskytovali 

informace, ochranné pomůcky, dezinfekce a registrovali jsme občany města Mimoně 

do očkovacích center. Zprostředkovávali jsme také očkování u obvodních lékařů a 

poskytovaly potraviny občanům, kteří byli v izolaci.  

 

Bc. Matyáš Kabeš, vedoucí Správního odboru  
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Odbor správy majetku 

 

Personální obsazení a náplň pracovní činnosti zaměstnanců  

Počet pracovníků: 10 (vedoucí, 6 referentů, 3 techničtí pracovníci) 

  

Všeobecné činnosti odboru správy majetku  

Hlavní činností odboru správy majetku zůstaly pro rok 2021 obdobné jako 

v minulosti, tedy komplexní zajišťování, nabývání, správa, opravy, údržba a 

provozování rozsáhlého nemovitého majetku ve vlastnictví města – staveb, budov, 

bytových domů nebo jejich částí, bytů, pozemků a sklepů, které jsou v odpovědnosti 

odboru, včetně jejich prodeje, nabývání, směn, darování, pronájmu, zastavování, 

výpůjček a jiných způsobů disponování s tímto nemovitým majetkem včetně kontroly, 

v souladu se zněním zákona o obcích a dalších obecně závazných právních 

předpisech v platném znění. Odbor správy majetku zajišťoval v roce 2021 také budovy 

městského úřadu z hlediska údržby, oprav, zajištění médií a IT pro celý úřad, dále 

spravuje lesy v majetku města, dětská hřiště a další. 

 

Bytové a nebytové hospodářství 

V rámci bytového a nebytového hospodářství v roce 2021 odbor pokračoval ve 

správě celkem 1229 bytů, z toho 225 na Ploužnici a 48 bytů v Domech s pečovatelskou 

službou. I přes složitou situaci v první polovině roku, kdy bylo nutné personálně 

nastavit chod odboru tak, aby odpovídal protiepidemiologickým opatřením, 

pokračovala správa bytů a nebytových prostorů v nezměněném rozsahu, naopak 

mnohdy ve zvýšeném rozsahu. Realizovány byly především drobné opravy v bytech – 

v počtu přibližně 1300 objednaných drobných oprav spočívajících například ve 

výměnách zvonkových tabel, opravách vstupních dveří do domů, opravách výtahů, 

baterií, sanitární techniky v bytech, ventilů topných soustav, střech atd. Zároveň dále 

probíhaly výměny zařizovacích předmětů postupně dožívajících, především 

kuchyňských linek, sporáků a digestoří, a to v rámci metodiky Vnitřní pravidla pro 

výměnu zařizovacích předmětů a opravy v bytech města Mimoň, který řeší postupy při 

výměnách zařízení bytů a jejich opravách.  

Ve spolupráci s odborem rozvoje města pokračovaly generální opravy střech 

převzatých domů po Mimoňské komunální a.s. a společně doběhla příprava a začala 

realizace velké investiční akce na bytových domech – zateplení plášťů.  

Kromě drobných oprav v bytech byly také prováděny některé větší opravy investičního 

charakteru, například rekonstrukce střešních plášťů v domech Sídliště pod Ralskem 

573 – 574 a 581 v hodnotě 1,7 milionu Kč, které pokračovaly z roku 2020. V rámci 
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akce zateplování plášťů bytových domů bylo z rozpočtu odboru správy majetku 

zajištěna výměna některých oken ve špatném stavu například u domů Letná 230, 

Letná 221-224, Letná 225 v celkové hodnotě 590 tis. Kč. Dále byla provedena 

generální oprava schodiště a nájezdu u domu Sídliště pod Ralskem 631 v hodnotě 420 

tis. Kč, celková plynofikace domu Ralská 239 Mimoň v hodnotě 430 tis. Kč, v celkem 

20 případech byla provedena generální rekonstrukce elektroinstalace v bytech po 

uvolnění bytů odstěhováním nájemníků. V rámci zajištění chodu Domů 

s pečovatelskou službou byl změněn systém elektrického vrátného a zvonkového tabla 

na pro obyvatele domů levnější a funkčnější. 

Celkově byla na běžné opravy včetně materiálu u bytového fondu vynaložena částka 

9 234 882 Kč, na investiční opravy pak částka 4 682 718 Kč, což je částka, kterou 

hradil pouze odbor správy majetku, odbor rozvoje města pak vynaložil na zateplení 

objektů částku 63 512 314 Kč, celková vynaložená částka na investice tedy byla 

68 195 032 Kč. U nebytových objektů bylo na běžné opravy vynaloženo 369 356 Kč a 

na investiční akce pak částka 1 739 057 Kč. 

Níže uvedenou tabulku zcela inovujeme, protože poměřovat náklady původně 

vynaložené s náklady na mnohem větší počet bytů není dost dobře možné. Údaje roku 

2019 tedy uvádíme čistě pro zajímavost. 

Tabulka č. 6 - Vývoj finančních prostředků vynaložených na opravy (investice) do 

nemovitého majetku města pronajímaného dalším subjektům.     

  2019 2020 2021  

Bytové 
hospodářství 
(v Kč) 

běžné opravy 2 335 772 7 827 417 9 234 882  

Investice (OSM + 
ORM) 

1 666 578 8 368 340 68 195 032  

 
revize a ostatní 
služby nehrazené 
nájemníky 

407 200 1 160 832 1 698 604  

Celkem  4 409 553 17 356 589 79 128 518  

      
  2019 2020 2021  

Nebytové 
hospodářství 
(Kč) 

běžné opravy 213 288 353 427 369 356  

 Investice (OSM)   1 739 057  

 revize a ostatní 
služby 

80 760 51 396 70 811  

Celkem  294 048 404 823 2 179 224  
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V roce 2021 byl celkový předpis nájmů ve všech 1229 bytech (bez záloh za služby) ve 

výši 36 384 000 Kč a užitková plocha všech bytů je celkem je 76 871 m2.  

V rámci sledování vývoje obsazenosti a využití bytového fondu města Mimoň bylo i 

začátkem roku 2021 opakovaně konstatováno, že trend počtu prázdných bytů stále 

klesá a bytů je nedostatek. Poptávka, počet žádostí, přesahuje možnosti, které město 

Mimoň má. V roce 2021 již plně pracovala Bytová komise, která v tomto roce 

projednala 96 žádostí na byty, 54 žádostí o výměnu bytu, 15 žádostí o služební byty a 

9 žádostí o přechod nájmu bytu. Od 1.5.2021 byl vyhlášen tzv. „Stopstav“ na 

projednávání žádostí na byty z důvodu nemožnosti již projednané a schválené žádosti 

uspokojit. Od 1.5.2021 do 31.12.2021 bylo přijato a zaevidováno, ale neprojednáno 

v bytové komisy, dalších 30 žádostí na byt.  

V návaznosti na počet podávaných žádostí na byt je zajímavým údajem, který je 

možné sledovat počet nově přidělovaných bytů. V roce 2021 bylo přiděleno celkem 

104 uvolněných bytových jednotek (v roce 2020 to bylo 81 bytových jednotek + 6 

připravených k předání). Celkově převzatých bytů po odstěhování bylo 92. V bytech 

v Domech s pečovatelskou službou pak bylo nově přidělen 13 uvolněných bytových 

jednotek (proti předchozímu roku, kdy byly obsazeny 4 bytové jednotky je to opět 

enormní nárůst). 

 

Lesní hospodářství 

V městských lesích se v roce 2021 v podstatě netěžilo z důvodu omezení na 

základě kůrovcové kalamity. V městských lesích nebylo třeba v roce 2021 dále 

kůrovcovou kalamitu řešit a proběhly pouze plánované pěstební práce ve finančním 

objemu 105 tis. Kč, jako je ožínání, ochranné nátěry a vysazování nových sazenic 

mladých stromků. Prodej dřeva se omezil na samotěžbu v hodnotě vytěženého dřeva 

28 tis. Kč. Dotace na pěstební činnost a výdaje na těžbu kůrovcové kalamity v 

městských lesích byla vyplacena ve výši 82 tis. Kč – dotace jsou poskytovány na práce, 

které byly provedeny v předchozím roce, tedy zpětně. Poskytovatelem dotací je buď 

Ministerstvo zemědělství prostřednictvím Libereckého kraje nebo přímo Liberecký kraj 

a jedná se o dotace na hospodaření v lesích, dále dotace na výchovu porostů do 40 

let věku, finanční příspěvek na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů do 40 let 

věku a finanční příspěvek na zmírnění kůrovcové kalamity v nestátních lesích. 

Nemovitý majetek 

Úsek nakládání s nemovitými věcmi – prodeje a nákupy nemovitých věcí, 

především pozemků – i v roce 2021 jsme zaznamenali další růst počtu projednávaných 

záležitostí. Trend roku 2020 tedy pokračoval, takže pro srovnání proti roku 2019, kdy 

bylo zpracováno celkem 20 žádostí o prodej či nákup pozemků a budov, bylo v roce 

2020 zahájeno projednání 35 nových převodů a v roce 2021 bylo zahájeno dalších 37 

nových případů. Zároveň byly dále projednávány a zpracovávány žádosti již 

rozpracované v předchozích letech v počtu 23 případů. Ne všechny žádosti byly zatím 
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uzavřeny kupní smlouvou. Žádosti v počtu 14 byly projednány, ale prodeje nebyly 

schváleny. S ohledem na složitost některých případů přecházejí tyto do roku 2022, kdy 

budou dokončeny – jedná se o cca 12 případů, ukončeno kupní smlouvou v roce 2021 

bylo 32 případů. Z větších případů, které byly v roce 2021 dokončeny jmenujme 

alespoň získání pozemků pro výstavbu obchvatu města Mimoň a pozemky důležité pro 

budoucí rozvoj města v lokalitě u pily a další zejména směny pozemků jsou rozjednány 

a před podpisem smluv, kdy se jedná opět o pozemky pro obchvat nebo pro 

přístupovou komunikaci ve Vranově pro lokalitu na zástavbu rodinnými domky. 

Zásadní akcí byl rovněž převod majetku Tělovýchovné jednoty Jiskra Mimoň do 

majetku města, nastavení budoucího fungování celého areálu a naplánování, jak dále 

s areálem naložit, co se týká oprav a dalšího chodu. 

Dále byly uzavřeny smlouvy o smlouvě budoucí na zřízení věcných břemen 

(služebností) v celkovém počtu 15 kusů oboustranně podepsaných smluv (v roce 2020 

bylo 9 smluv) a 6 smluv o zřízení služebností, které již byly vloženy do katastru 

nemovitostí. V roce 2021 byly projednávány velké smlouvy na pokládku optických 

kabelů na sídlišti Letná, Sídlišti pod Ralskem a v lokalitě U Nemocnice, což bylo velice 

časově náročné, ale přinese to občanům města možnost výběru dodavatele signálu. 

Vlastní realizace pokládky začala v roce 2021 a z větší části proběhne v roce 2022. 

Co se týká nájmu pozemků nebo sloupů VO k reklamním účelům, pak bylo v roce 2021 

zrealizováno 28 nových nájemních smluv na pozemky a VO a 9 výpůjčních smluv na 

různé kulturní a sportovní akce, celkem 37 což je obdobné jako v roce 2020 kdy bylo 

smluv 43. Oproti letům předchozím se se jedná téměř o dvojnásobný nárůst zájmu.  

 

Hřiště a autobusové zastávky 

V roce 2021 byla provozováno 14 dětských hřišť včetně workoutového Pod 

Sokolkou a Fitparku na dolním Sídlišti pod Ralskem. Na hřištích jsou celoročně 

prováděny pracovníky odboru kontroly a zajišťují se opravy a dále jsou prováděny 

čtvrtletní pravidelné revize odbornou firmou v hodnotě 32 tis. Kč. Opravy a nákup 

materiálu na opravy se v roce 2021 vyšplhaly na 84 tis. Kč.  

Co se týká autobusových zastávek, tak ani v roce 2021 nebyly zaznamenány větší 

škody na čekárnách, takže opravy byly minimální.  

Zimní a letní údržba komunikací v majetku města 

V roce 2021 zajišťovala zimní údržbu místních komunikací na základě smlouvy 

uzavřené v roce 2016 opět firma Compag CZ s.r.o. Pro srovnání výdajů za zimní 

údržbu a jarní čistění komunikací včetně vpustí, v roce 2016 zaplatilo město za údržbu 

firmě Compag celkem 1 610 992 Kč, v roce 2017 zaplatilo město celkem 2 180 556 

Kč, v roce 2018 to bylo celkem 1 490 013, Kč, v roce 2019 pak 1 855.52 Kč a v roce 

2020 celkem 932 490 Kč, kdy v tomto roce byla zima mimořádně slabá, což se 

projevilo právě nejmenšími uhrazenými náklady za celé předchozí sledované období. 
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V roce 2021 byly náklady vynaložené na zimní údržbu (údržbu vpustí a jarní čištění 

místních komunikací) naopak s ohledem na sníh bohatou zimu daleko vyšší, a to 

1 755 343,- Kč. A to převážnou část jarního čištění komunikací v tomto roce obstarala 

naše příspěvková organizace Zahradnictví Mimoň p.o., protože dodavatelská firma 

s ohledem na nepojízdnou techniku úklid nestíhala. Ostatně Zahradnictví Mimoň 

provádí po celou dobu i zimní údržbu chodníků a parkovišť. 

 
 
Vypracovala: 
 Ing. Blanka Fialová, vedoucí odboru správy majetku 
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Odbor rozvoje města  
Počet pracovníků: 6 (vedoucí, 5 referentů)  

Odbor rozvoje města Mimoň se v loňském roce kompletně přemístil do budovy 

A městského úřadu. Je stále zaměřen na přípravu a realizaci akcí stavebního 

charakteru (investiční výstavba a opravy), přípravu a realizaci veřejných zakázek a 

přípravu žádostí o dotace včetně jejich administrace, a to jak z národních zdrojů, tak z 

evropských fondů. K tomu patří rovněž i dohled nad realizací těchto investičních akcí 

po technické stránce. Zajišťujeme také částečně potřebnou projektovou dokumentaci 

vlastními silami a podílíme se na tvorbě nových architektonických studií a investičních 

projektů pro město a také regulace ostatní zástavby ve městě z pohledu urbanismu. 

Máme kvalifikované pracovníky a u menších stavebních prací si dokážeme zajistit 

odborný dozor svými silami. Postupně se nám neustále ztěžuje nejenom administrativa 

při přípravě stavebních prací, ale novými nařízeními a úpravami zákonů je nutné 

zajišťovat autorizované a technické dozory a také koordinátory BOZP na všech akcích 

města. Dochází tak k nárůstu nepřímých výdajů na realizaci každé akce. Jsme stále 

nespokojeni s novelou stavebního zákona, která je velmi významná z hlediska 

povolování staveb, ale přinese mnohé zmatky vzhledem k plánovaným rušením 

menších stavebních úřadů. Novela je však stále odkládána a není dosud v platnosti. 

Kolem jejího uvedení do praxe stále mnoho nejasností a není tak možno se na 

plánované změny včas připravit. 

Rok 2021 byl pro náš odbor velmi náročný, vzhledem k celoročním problémům 

souvisejících s přetrvávající koronavirovou pandemií, která nám neumožňovala 

plnohodnotnou realizaci plánovaných zakázek a také prudkým nárůstem cen materiálů 

ve stavebnictví. Přesto se nám podařilo realizovat investiční zakázky a opravy 

v rekordní hodnotě téměř 113 mil. Kč (podrobněji v závěru), což znamená nárůst o 100 

% oproti předchozím rokům. Neustále jsme také pracovali na projektové přípravě 

nových akcí na další roky, zejména koupaliště. 

V roce 2021 bylo také vyhlášeno a uskutečněno celkem 40 výběrových řízeních – 

veřejných zakázek na dodavatele prací a služeb. 

Komunikace, chodníky a parkoviště   

V roce 2021 probíhaly dále plánované rekonstrukce a opravy komunikací a 

chodníků ve městě a zároveň příprava dalších akcí na příští období. 

Mezi nejvýznamnější realizované akce určitě patřila rekonstrukce sídliště U 

Nemocnice a stavba dalšího nového parkoviště na dolním Sídlišti pod Ralskem. 

Opravila se příjezdová komunikace na Slovany, komunikace pod Letnou ke garážím a 

komunikace ve Vranovské aleji. Nově se opravily chodníky v ulicích Svébořická, 

Ralská, Hvězdovská, Pertoltická a část chodníku nádraží. Dokončila se oprava 

schodiště v ulici Vrchlického-Českolipská a zrealizovali jsme vybudování tlakové 

kanalizace v ulici Smetanova včetně komunikace a chodníků. Byla zahájena rozsáhlá 
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rekonstrukce náměstí 1. máje včetně cest k Zámeckému mostu a k lávce přes 

Panenský potok a dokončen byl také chodník podél pravého břehu Ploučnice. 

Běžné menší opravy se snažíme řešit průběžně a pokud to jde, tak bez větších 

odkladů. 

V přípravě byly dokončeny projekty na komunikace v Mlýnské stezce, komunikace a 

inženýrské sítě pro bytovou zástavbu v lokalitě u Mitexu, dále projekty na rekonstrukce 

Poštovní a Mírové ulice, chodník u koupaliště a chodník podél komunikace ve Vranově. 

Na část těchto akcí již máme také zajištěno stavební povolení. 

 

Bytový fond 

V loňském roce byla zahájena realizace zateplení všech bytových domů 

převedených ze zrušené Mimoňské komunální a.s. zpět do majetku města. K tomuto 

záměru se během roku podařilo úspěšně podat celkem 31 žádostí o dotaci ze Státní 

fondu pro životní prostředí (IROP) a také 31 žádostí o bezúročný úvěr ze Státního 

fondu podpory investic prostřednictvím externí společnosti. Dále byla zajištěna 

prováděcí projektová dokumentace všech domů a také potřebná stavební povolení 

(pokud to vyžadoval zákon). Svým rozsahem to je akce velmi složitá a ojedinělá, neboť 

předpokládaná částka za celou realizaci se může pohybovat ve výši kolem 299 mil. 

Kč. Financování této akce je zajištěno tak, aby nebyl narušen plán jiných investic ve 

městě – celková dotace ze SFŽP (IROP) 90,5 mil. Kč, bezúročný úvěr ze SFPI 139,0 

mil. Kč a dlouhodobý úvěr z České spořitelny 70,3 mil. Kč. 

Zrealizovaly se všechna potřebná výběrová řízení na dodavatele stavby včetně 

výběrových řízení na technický dozor stavby a koordinátora BOZP, což nám ukládá 

příslušný zákon. Ceny prací u posledních výběrových řízeních již byly ovlivněny 

cenovým nárůstem materiálů ve stavebnictví. 

Na domech převzatých od zrušené Mimoňské komunální byly také dokončeny práce 

na rekonstrukcích a opravách střešních plášťů, kromě domu čp.582-589 na sídlišti Pod 

Ralskem, který se bude provádět v rámci zateplení fasády.  

 

Ostatní realizované a připravované akce  

Kromě komunikací a bytového fondu jsme samozřejmě připravovali a realizovali 

i ostatní akce.  

V roce 2021 byla dokončena rekonstrukce dvora MěÚ, výměnou nezpevněného 

povrchu za dlažbu, vybudováním „kašny“, osazením zeleně a stavbou nového 

přístřešku pro auta. Byla také zahájena stavba skateparku vybetonováním zpevněné 

plochy. Na jaře pak budou namontovány překážky. Dokončil se také nájezd k domu 

čp. 631 na dolním sídlišti Pod Ralskem a dokončily se také stavební úpravy 

v souvislosti s požárním řešením domova pro seniory. 
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Projektové práce na rozsáhlé rekonstrukci areálu koupaliště se stavbou bazénů, 

technického zázemí, sportovištěm a chatkami pro příležitostné ubytování se chýlí k 

závěru. Po dokončení stavebního řízení bude vyhlášeno výběrové řízení na 

dodavatele stavby a následně pak zahájeny stavební práce. 

Veřejností velmi sledovanou akcí je také připravovaná zástavba západní části náměstí. 

V současné době probíhají projektové a průzkumné práce pro zajištění stavebního 

povolení a následně pak bude probíhat výběr vhodného dotačního titulu na částečné 

financování.  

 

Dotace za rok 2021 

V roce 2021 se nám podařilo získat dotaci z Libereckého kraje na obnovu tůně 

v Zámeckém parku, dotaci z Ministerstva vnitra na nákup nové hasičské cisterny,  

Zatím neúspěšně jsme žádali o dotaci na rekonstrukci školního hřiště u ZŠ Mírová z 

MMR, opravu střechy na tělocvičně ZŠ Letná. Budeme dále hledat možnost 

financování z jiných dotačních zdrojů. 

Podali jsme také žádost o dotaci na zřízení vegetačních ploch na lokalitě u Mitexu a 

na revitalizaci náměstí 1. máje, nemáme však zatím zprávu od poskytovatele dotace 

o úspěšnosti žádosti. 

 

Rok 2021 na odboru rozvoje v číslech: 

Realizované investice a opravy celkem   112.880 tis.Kč 

z toho – komunikace        27.549 tis.Kč 

- Chodníky          6.894 tis.Kč 

- Bytové domy (zateplení)      63.512 tis.Kč 
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Přehled realizovaných investičních akcí (bez oprav): 

(údaje v tis. Kč) 

 

Závěr:  

Problémy způsobené pandemickou situací u nás i ve světě a také skokové zdražení 

stavebních materiálů a energií nás donutily, společně s vedením města, upravit 

některé plány s investicemi a částečně je omezit. Věříme, že v dalším období se 

budeme moci již plně soustředit na plánované akce, máme jich před sebou opravdu 

mnoho. 

 

Ing. Jaroslav Filek, vedoucí odboru rozvoje města 
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Finanční odbor 
 

Zajišťuje celkovou ekonomickou agendu města. V roce 2021 byla zajišťována 

činnost odboru 7 zaměstnanci. Nejnáročnějším úkolem v r. 2021 bylo zajistit plynulé 

fungování odboru kvůli nemocnosti zaměstnanců a personálním změnám.  

Agendy zajišťované finančním odborem v roce 2021:   

• Finanční řízení 

• Správa místních poplatků 

• Daň z přidané hodnoty 

• Daň z příjmů právnických osob 

• Povolování hazardních her 

• Sestavení rozpočtu a střednědobého výhledu rozpočtu 

• Vedení účetnictví  

• Správa bankovních účtů a úvěrů, zajištění čerpání úvěru 

• Evidence a inventarizace majetku 

• Pojištění majetku 

• Vymáhání pohledávek 

• Sestavení závěrečného účtu včetně auditu 

• Komplexní mzdová agenda včetně vyúčtování daně 

• Agenda finančního výboru 

• Evidence pokutových bloků  

• Agenda hotovostní pokladny 

• Evidence smluv 
 

Tabulka č. 7 - Základní údaje o hospodaření města k 31. 12. 2021  

Skutečné příjmy (po konsolidaci) 234 420 460,44 Kč 

Skutečné výdaje (po konsolidaci) 296 542 553,87 Kč 

Saldo příjmů a výdajů -62 122 093,43 Kč 

Aktiva celkem  

Účetní hodnota nemovitého majetku 649 088 345,77 Kč 

Účetní hodnota dlouhodobého finančního majetku 43 804 000,00 Kč 

Celková zadluženost města 60 480 182,21 Kč 

- dlouhodobé úvěry 60 480 182,21 Kč 

- finanční výpomoci dlouhodobé  0,00 Kč 

Zadluženost města na 1 obyvatele 9 386,96 Kč 

Zůstatek na běžných účtech celkem 50 298 562,85 Kč 
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- běžný účet základní 42 990 087,20 Kč 

- běžné účty fondů  7 308 475,65 Kč 

Krátkodobé termínované vklady 25 136 810,44 Kč 

Náklady celkem včetně hospodářské činnosti 194 065 595,96 Kč 

Výnosy celkem včetně hospodářské činnosti 214 579 153,62 Kč 

Výsledek hospodaření (před zdaněním) 36 079 677,66 Kč 

Výsledek hospodaření (po zdanění) 20 513 557,66 Kč 

 
Finanční odbor MěÚ účtuje o nedokončeném majetku, který nebyl zařazen na 

majetkové účty města za sledované období v objemu celkem 144.236.717,53 Kč. 

Jedná se o rekonstrukce místních komunikací, rekonstrukce budov a nových staveb.   

Finanční odbor za období 2021 zaevidoval 2706 ks došlých faktur a bylo pořízeno 

6107 ks interních dokladů. Bylo vystaveno 377 faktur. 

V agendě povolování a evidence hazardních her v roce 2021 měly povolení celkem tři 

společnosti ve čtyřech herních prostorách. Jednalo se o tři HERNY a jedno KASINO. 

K 31.12.2021 byl povolen provozovat dvěma společnostem herní prostor – HERNA a 

jedna společnost má   povolení k umístění herního prostoru – KASINO. Celkem se ve 

všech prostorách k 31.12.2021 nachází z příslušných povolení 83 technických her a 4 

živé stoly. Kontroly v herních prostorách již vykonává pouze celní správa. 

Evidence a vymáhání pokut – do evidence bylo přijato 46 pokut a z toho bylo 20 

uhrazeno, 26 neuhrazeno a předáno k internímu vymáhání. 

Evidence a vymáhání přestupků – do evidence bylo přijato 39 přestupků a z toho bylo 

22 uhrazeno, 17 neuhrazeno a předáno k internímu vymáhání.  

Finanční odbor vymáhá pohledávky dle zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, 

v platném znění.  V roce 2021 bylo vydáno 8 nových exekučních příkazů za 

neuhrazené poplatky za odkládání komunálního odpadu a místní poplatek ze psů a 

pokuty vydané Městskou policií a správním odborem oddělením přestupků. 

K 31.12.2021 je vedeno 61 aktivních exekučních případů. Ve většině případů 

v souladu s uplatněním přiměřenosti zákona byla zvolena nejjednodušší forma 

exekuce s nejmenším zásahem do práv a soukromí dlužníků, tj. exekuce přikázáním 

pohledávky ze mzdy či z účtu, z důchodu, podpory v nezaměstnanosti. Bohužel 

v ojedinělých případech bylo nutno přistoupit i k zajištění pohledávky uplatněním 

zástavního práva k věci nemovité. 
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Za rok 2021 bylo dále vydáno: 

V oblasti příjmů: 

Platební výměr za užívání veřejného prostranství 8 ks 

V oblasti smluv: 

Počet zapsaných smluv 

Dodavatelské 208 ks   

Odběratelské 648 ks  

Tabulka č. 8 - Stav hmotného a nehmotného majetku města k 31. 12. 2021 

Software 013 2 855 931,50 Kč 

Ocenitelná práva 014 27 483,00 Kč 

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 018 833 213,13 Kč 

Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 019 1 240 700,00 Kč 

Pozemky 031 57 398 587,70 Kč 

Kulturní předměty 032 5 199 791,90 Kč 

Dlouhodobý hmotný majetek určený k prodeji 036 28 000 000,00 Kč 

Stavby 021 831 057 578,83 Kč 

Samostatné hmotné movité věci a soubory hmotných 

movitých věcí 022 
28 560 325,02 Kč 

Drobný dlouhodobý hmotný majetek 028 20 660 624,46 Kč 

Jiný drobný nehmotný majetek 901 24 791,25 Kč 

Jiný drobný dlouhodobý hmotný majetek 902 2 006 782,19 Kč 

Ostatní majetek 909 387 305 191,30 Kč 

Celkem  1 365 171 000,28 Kč 

  

      

Na pojištění majetku a odpovědnosti je uzavřena smlouva s Allianz pojišťovnou, a.s. a 

na pojištění souboru vozidel je opět uzavřena smlouva s dodavatelem Generali 

Českou pojišťovnou, a.s. 
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Roční pojistné odpovědnosti a majetku činí ročně 772 448 Kč. Pojistné souboru vozidel 

bude každý rok aktualizováno dle velikosti flotily a dle stáří a počtu ujetých km 

jednotlivých vozidel. Za rok 2021 bylo hrazeno pojistné ve výši 190 907 Kč. Pojištěno 

je celkem 29 vozidel. Za rok 2021 bylo řešeno celkem 20 pojistných událostí a 

vyplaceno na pojistných náhradách bylo celkem 77 229 Kč. 

 

Tabulka č. 9 - Přehled pro hodnocení plnění rozpočtu k 31. 12. 2021 

Druhové třídění 

Schválený rozpočet k 

1.1. 

Upravený rozpočet k 

31.12. 

Skutečnost 

hospodaření k 31.12. 

Daňové příjmy 112 928 000,00 Kč 114 495 000,00 Kč 124 512 450,25 Kč 

Nedaňové příjmy   88 571 000,00 Kč 87 535 577,70 Kč 78 472 369,62 Kč 

Kapitálové příjmy 5 300 000,00 Kč 5 300 000,00 Kč 2 920 121,25 Kč 

Přijaté transfery 6 470 000,00 Kč 28 715 519,32 Kč 28 515 519,32 Kč  

Příjmy celkem 213 269 000,00 Kč  236 046 097,02 Kč  234 420 460,44 Kč 

Běžné výdaje 183 639 000,00 Kč 209 516 010,28 Kč 189 120 509,06 Kč  

Kapitálové výdaje 62 060 000,00 Kč 330 012 000,00 Kč 107 422 044,81 Kč  

Výdaje celkem 245 699 000,00 Kč 539 528 010,28 Kč 296 542 553,87 Kč  

Saldo příjmů a výdajů -62 122 093,43 Kč 

 

 

 

Bc. Jana Váňová, vedoucí Finančního odboru  

 

 



 

Odbor dopravy, výstavby, zemědělství a životního prostředí 
 

           Odbor výstavby, dopravy, zemědělství a životního prostředí pracoval v roce 

2021 v konsolidovaném složení bez organizačních a personálních změn. V průběhu 

roku odbor zajišťoval výkon státní správy v přenesené působnosti na úseku územního 

rozhodování a stavebního řádu jako obecný stavební úřad, na úsek dopravy jako 

silniční správní úřad a na úseku zemědělství a životního prostředí jako orgán životního 

prostředí. V samostatné působnosti pak vykonával činnosti pro město Mimoň v oblasti 

územního plánování, dopravy, péče o městskou zeleň a městský mobiliář, 

odpadového hospodářství a pohřebnictví.  

Činnost odboru v rozsahu svěřené agendy zajišťovalo celkem 5 pracovníků, z toho 3,5 

úvazku na úseku územního rozhodování a stavebního řádu, 0,5 úvazku na úseku 

dopravy a 1 pracovnice na úseku zemědělství a životního prostředí. Na odboru v tomto 

roce nedošlo k žádným zásadním změnám co do rozsahu vykonávané agendy.  

Úsek územního rozhodování a stavebního řádu (stavební úřad) 

Na tomto úseku vykonával odbor výkon státní správy v přenesené působnosti 

jako obecný stavební úřad příslušný podle § 13 odst. 1 písm. d) zákona č. 183/2006 

Sb., zákon o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), pro správní 

území města Mimoň (katastrální území Mimoň a Vranov pod Ralskem), obec Pertoltice 

pod Ralskem (katastrální území Pertoltice pod Ralskem) a obec Brniště (katastrální 

území Brniště, Hlemýždí, Luhov u Mimoně a Velký Grunov). 

Počet učiněných písemných podání žadateli oproti předchozímu roku byl mírně nižší, 

což bylo nadále ovlivněno již druhým rokem zejména nouzovým stavem vyhlášeným 

vládou ČR na jaře a na podzim v souvislosti s epidemií způsobenou COVID-19, který 

omezil činnost správních orgánů a volný pohyb osob a v některých případech dokonce 

zcela zastavil činnost některých služeb. Tento stav měl pak zásadní vliv na počet 

přerušených řízení a vydaných usnesení o prodloužení lhůty k odstranění nedostatků 

žádostí, a tím i na celkovou délku řízení a počet vydaných rozhodnutí. Z výše 

uvedeného důvodu opět mírně klesnul i celkový počet vydaných rozhodnutí a povolení, 

tedy úkonů vydaných ve správním řízení, v porovnání s předchozím rokem.  

Z hlediska typů staveb a jejich charakteru, které byly předmětem podaných žádostí, 

tak převládaly stavby rodinných domů a rekreačních objektů včetně doprovodných 

staveb, a to jak novostavby, tak změny stávajících staveb (nástavby, přístavby, 

stavební úpravy) a nově pak i žádosti o dodatečné povolení staveb, na což 

pravděpodobně měl i vliv platný, ale dosud neúčinný, nový stavební zákon, který je 

v tomto směru přísnější.  

Dále byly předmětem rozhodování stavebního úřadu skladové haly pro průmyslové a 

zemědělské podniky a stavby technické infrastruktury (rozšíření elektrické distribuční 

a datové sítě, rozšíření veřejného osvětlení, přípojky vodovodu, kanalizace a 

plynovodu) a dopravní infrastruktury. Kromě výše uvedených typů staveb stavební 



 

úřad v tomto roce povolil i „ne běžnou“ stavbu sportovní střelnice s parametry pro 

mezinárodní závody v Brništi.   

V porovnání s předchozími roky byl zachován trend provádění velkého počtu 

neformálních úkonů, které jsou uvedeny v části čtvrté správního řádu, jako jsou různá 

vyjádření, osvědčení, sdělení a informace, jež navíc ani nejsou zpoplatněny dle 

ceníku, jež je přílohou zákona o správních poplatcích. Po propadu počtu vydaných 

rozhodnutí způsobených velkou novelou stavebního zákona účinnou od 1.1.2013, kdy 

přešlo umísťování a povolování většiny jednoduchých a drobných staveb do režimu 

územních souhlasů a souhlasů s ohlášeným stavebním záměrem, což nejsou činnosti 

vedené ve správním řízení, a některé drobné stavby se dokonce dostaly mimo režim 

povolování, se situace stabilizovala a počet vydaných rozhodnutí již výrazně neklesá. 

Mírný pokles vydaných rozhodnutí v roce 2021 byl způsoben mimořádnými okolnostmi 

– nouzovým stavem (viz výše).   

Vliv na ustálenou strukturu agendy a formu úkonů měla v roce 2021 skutečnost, že 

nedošlo po mnoha letech k žádným podstatným změnám stavebního zákona a jeho 

prováděcích vyhlášek ani se podstatně neměnily jiné zákony, které by měly zásadní 

dopad na rozhodování stavebních úřadů. Protože časté změny zákona v minulosti 

nepřispívaly k urychlení a zjednodušení povolovacích procesů ani k právní jistotě a 

čitelnosti stavebního zákona ze strany stavebníků, bylo by možné hodnotit tuto 

legislativní absenci pozitivně.  

V červenci 2021 sice nabyl platnosti nový stavební zákon č. 283/2021 Sb., který byl 

dlouho připravovaný Ministerstvem pro místní rozvoj ve spolupráci s Hospodářskou 

komorou, který by měl podle představ předkladatelů výrazným způsobem urychlit a 

zjednodušit povolování staveb a současně zcela změnit strukturu a působnost 

stavebních úřadů, ale protože jeho plná účinnost má nastat až od 1.7.2023, tak se 

žádným způsobem nepromítnul do rozhodování stavebního úřadu v roce 2021. Tento 

nový stavební zákon zásadním způsobem ovlivní činnost zdejšího stavebního úřadu, 

případně dokonce i jeho samotnou existenci. Vzhledem k tomu, že parlament 

v současné době pozastavil účinnost nového stavebního zákona a nová vláda 

připravuje jeho změny konečné znění zákona nelze předjímat.  

Počet podání ani jejich charakter stavební úřad ovšem nemůže ovlivnit, stejně jako 

nedostatky jednotlivých žádostí (nedostatky co do rozsahu a obsahu projektové 

dokumentace, nedoložení potřebných stanovisek dotčených orgánů a vyjádření 

vlastníků či správců veřejné dopravní a technické infrastruktury apod.), které prodlužují 

dobu vydání rozhodnutí nebo jiného opatření a jejich odstranění časově zatěžuje 

stavební úřad. Počet takto neúplně podaných žádostí a kvalita předkládaných 

projektových dokumentací se obecně dlouhodobě zhoršuje a u zdejšího stavebního 

úřadu v současnosti tvoří více než 80 % veškerých podání. Z těchto důvodů počet 

vydaných jiných rozhodnutí a usnesení jako např. usnesení o přerušení řízení a 

zastavení řízení z důvodu nedoplnění požadovaných dokladů, o prodloužení lhůty 

k odstranění nedostatků žádosti, nebo o provedení územního řízení staveb, které by 

jinak vyžadovaly pouze územní souhlas, neklesá.    



 

V celém průběhu roku bylo spolupracováno se speciálními stavebními úřady z pozice 

dotčeného orgánu státní správy (vydávání stanovisek, kontrola projektové 

dokumentace, kontrola plnění podmínek územního rozhodnutí), pro povolování 

speciálních staveb dopravních a vodohospodářských. Část agendy nadále tvoří 

vydané územně plánovací informace a dále pak činnosti související s dělením a 

scelováním pozemků a se změnou jejich druhu nebo způsobu využití, u nichž se počet 

vydaných souhlasů oproti předchozím letům prakticky nemění, jak vyplývá z tabulky. 

Naopak klesá agenda týkající se vydávání vyjádření nebo sdělení pro Státní 

pozemkový úřad a Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových související 

s majetkovými převody nemovitostí z vlastnictví státu na jiné osoby v rámci celého 

správního území zdejšího stavebního úřadu. Výjimkou z tohoto pravidla byl ale rok 

2021, kdy stavební úřad odsouhlasoval pro Státní pozemkový úřad navržené 

komplexní pozemkové úpravy desítek pozemků v katastrálním území Vranov pod 

Ralskem. V roce 2021 stavební úřad neobdržel žádnou žádost související s možností 

vydat nemovitosti podle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi 

a náboženskými společnostmi. Jednotlivé žádosti z hlediska rozsahu a následné 

pracnosti nejsou početně srovnatelné, protože někdy jsou předmětem žádosti 1–2 

pozemky a jindy třeba 30 pozemků spolu nijak nesousedící uvedené v jedné žádosti. 

I v tomto roce pokračovalo dohledávání informací v archivních složkách ke stavbám 

v obci Brniště, tak i zajišťování souladu právního stavu těchto staveb s evidencí 

katastru nemovitostí (legalizace historicky existujících a nepovolených staveb), jako 

důsledek provedené obnovy operátu dotčených katastrálních území obce. V případě 

dohledávání informací v archivu k řadovým garážím v Mimoni pro neexistenci jejich 

vlastnictví v evidenci katastru nemovitostí šlo pouze o jednotlivé případy. 

Na základě vydaných rozhodnutí, souhlasů a jiných opatření stavebního úřadu byly 

zapisovány nové údaje o stavebních objektech a jejich adresních místech nebo 

prováděny změny v údajích již existujících stavebních objektů do Registru územní 

identifikace, adres a nemovitostí (RÚIAN) dle zákona č. 111/2009 Sb., o základních 

registrech. V souladu s tímto zákonem byly rovněž v základních registrech ověřovány 

údaje o žadatelích a všech účastnících správních řízení. 

Dále byla poskytována stanoviska a vyjádření nezbytná pro předložení žádostí o 

dotace a granty různých subjektů a organizací, vyjádření ke stavbám a pozemkům 

vlastníků, proti kterým je vedeno soudní řízení, policejní vyšetřování, exekuční řízení 

apod. Na vyžádání Úřadu práce v Mimoni byly této instituci sdělovány informace o 

budovách a bytových jednotkách pro účely přiznání dávek žadatelům o státní sociální 

podporu – příspěvek nebo doplatek na bydlení. V celém průběhu roku byla zajišťována 

předepsaná činnost týkající se statistického výkaznictví pro Český statistický úřad 

(měsíční výkazy o povolených a ohlášených stavbách a o stavbách zkolaudovaných a 

roční hlášení) dle zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě. 

V rámci samostatné působnosti stavební úřad spolupracoval s pořizovatelem změn 

územního plánu města, zajišťoval podklady pro zpracování návrhu těchto změn 

zpracovatele územního plánu, vypracovával pro město materiály do rady a 



 

zastupitelstva související s projednávanými změnami č. 8 a č. 9 územního plánu a 

zajišťoval administraci v procesu projednání těchto změn územního plánu v souladu 

se stavebním zákonem. Dále byly činěny úkony týkající se zejména spolupráce 

s ostatními odbory úřadu, s Odborem správy majetku v rozsahu vyjádření k záměru 

prodeje, pronájmu nebo nabývání majetku a při inventarizaci majetku města, a také 

s Odborem rozvoje města v rozsahu konzultačních činností k plánovaným akcím a 

záměrům, jak při přípravě podkladů a projektových dokumentací, tak při uvádění 

stavby do provozu. 

 

Úsek dopravy (silniční úřad) 

Na tomto úseku vykonával odbor výkon státní správy v přenesené působnosti 

jako silniční správní úřad příslušný dle § 40 odst. 5 písm. c) zákona č. 13/1997 Sb., o 

pozemních komunikacích (zákon o pozemních komunikacích), ve znění pozdějších 

předpisů, pro správní území města Mimoň (katastrální území Mimoň a Vranov pod 

Ralskem) v tomto rozsahu: povolování zvláštního užívání místních komunikací 

(překopy, protlaky, zábory staveniště apod.), rozhodnutí o povolení ukládání sítí 

technické infrastruktury do místních komunikací, povolování připojení sousedních 

pozemků na místní komunikaci, rozhodnutí o zařazení pozemní komunikace do 

kategorie místních komunikací a o vyřazení z této kategorie a o rušení místní 

komunikace, stanovení charakteru komunikace atd. Celkem bylo vydáno na tomto 

úseku 44 rozhodnutí a usnesení, tedy o něco méně než v předchozím roce. Počet 

vydaných rozhodnutí a usnesení každoročně kolísá a je dán potřebou stavebníků a 

vlastníků veřejných sítí k zásahu do místních komunikací. Dále v přenesené 

působnosti byly vydávány souhlasy k vydání licencí autobusovým přepravcům. 

V roce 2021 sice došlo k novelizaci zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních 

komunikacích, a zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu na pozemních 

komunikacích, kterými se zdejší silniční úřad řídí, ale tyto novely se jej přímo dotkly 

pouze v případě rozhodování o odstraňování autovraků z místních komunikací.  

V úseku dopravy v rámci samostatné působnosti byla pro město Mimoň průběžně 

vykonávána činnost související s projednáním a zajištěním instalace nového svislého 

a vodorovného dopravního značení ve městě Mimoň dle usnesení rady města 

v rozsahu přípravy podkladů, předkládání žádostí k příslušným správním úřadům a 

dotčeným orgánům (Odbor dopravy MěÚ Česká Lípa a Dopravní inspektorát Policie 

ČR), s údržbou stávajícího dopravního značení, s prováděním objednávek, kontrol a 

přejímek provedených prací od externích firem a příspěvkové organizace Zahradnictví 

Mimoň. Dále za město Mimoň úsek projednával uzavření smlouvy o zajištění dopravní 

obslužnosti s Libereckým krajem a podílel se na optimalizaci vybraných autobusových 

spojů předložených společností KORID LK jako koordinátorem veřejné dopravy v LK 

a přijímal podněty občanů města o změnu jízdních řádů, které následně projednával 

se jmenovaným subjektem. Pracovník vykonávající agendu silničního správního úřadu 

byl současně zapisovatelem (tajemníkem) dopravní komise, která se vyjadřovala 



 

k návrhům občanů na změnu dopravního značení ve městě a doporučovala radě 

města přijmutí usnesení v projednaných věcech. 

 

Tabulka č. 10 - Počet vydaných rozhodnutí, souhlasů a opatření na úseku stavebního 

úřadu a silničního úřadu vč. neformálních úkonů učiněných mimo správní řízení 

Rok 
Územní 
rozhodnutí/územní 
souhlas 

Stavební 
povolení/ 
ohlášení 
stavby 

Kolaudační 
rozhodnutí / 
kolaudační 
souhlas 

Odstranění 
staveb/ 
souborů 
staveb 

Změny 
užívání  

Jiná 
rozhodnutí 
a usnesení 
stav. úřadu 

2017 55 38 37 4 3 78 

2018 57 35 32 2 4 71 

2019 61 31 31 5 6 55 

2020 52 30 33 4 5 53 

2021 46 27 28 2 5 50 

Rok 
Územně 
plánovací 
informace 

Dělení/ 
scelování 
pozemků 

Kontrolní 
prohlídky 

Souhlas 
podle §15 

Rozhodnutí/ 
usnesení 
doprava 

Stanoviska, 
vyjádření a 
sdělení 

2017 18 22 87 19 86 223 

2018 17 24 83 10 66 217 

2019 17 30 76 5 58 198 

2020 16 29 69 4 51 172 

2021 15 27 61 2 44 155 

                     

Úsek zemědělství a životního prostředí 

Na tomto úseku vykonával odbor v roce 2021 výkon státní správy v přenesené 

působnosti v oblasti životního prostředí pro území města Mimoň, ale i pro území 

pověřeného obecního úřadu (správní obvod je vymezen územím obcí Brniště, 

Dubnice, Hamr na Jezeře, Mimoň, Noviny pod Ralskem, Pertoltice pod Ralskem, 

Ralsko, Stráž pod Ralskem a Velký Valtinov).  

Dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny bylo vydáno celkem 27 

rozhodnutí o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les a bylo vydáno 10 stanovisek 

k projektovým dokumentacím. Bylo oznámeno 1 havarijní kácení. Pro správní obvod 

pověřeného obecního úřadu bylo vydáno celkem 105 rybářských lístků. 

Odbor také v samostatné působnosti zpracovává žádosti k povolení kácení za město 

Mimoň, žádosti o odborné posudky, žádosti o závazná stanoviska a jiné žádosti. 



 

Celkem bylo podáno 16 žádostí. Průběžně je monitorován stav vzrostlých stromů na 

území města.  

Odbor spolupracoval na podání žádosti o dotaci na výsadbu nových stromů v lokalitě 

u Mitexu. Zajišťoval objednání vhodných druhů stromů v souladu s podanou žádostí 

o dotaci. Dále spolupracoval se Zahradnictvím Mimoň p.o. při rozměření a následné 

výsadbě cca 40 ks stromů.  

V rámci samostatné působnosti bylo uzavřeno 75 nových smluv o nájmu hrobového 

místa. Nadále také probíhá kontrola stávajících smluv a hrobových míst.  

Vstoupil v platnost nový zákon o odpadech č. 541/2020 Sb., ze dne 1.12.2020, účinný 

od 1.1.2021. Jedná se o zcela nový zákon, který nahrazuje zákon č. 185/2001 Sb., 

o odpadech.  V souvislost s novým zákonem byly v průběhu roku vydány i nové 

prováděcí vyhlášky.  Byly řešeny 2 přestupky týkající se založení černých skládek. 

V souvislosti se změnou zákona o odpadech došlo také ke změně zákona o místních 

poplatcích č. 565/1990 sb..  Díky těmto změnám přestala platit Obecně závazná 

vyhláška č. 5/2020, o poplatku za komunální odpad, která byla vydána podle starého 

zákona o opadech (185/2001 Sb.). Bylo tedy nutné vydat novou obecně závaznou 

vyhlášku o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. 

Návrhy byly konzultovány s právním oddělením Ministerstva vnitra ČR. V listopadu 

2021 Zastupitelstvo města Mimoň schválilo Obecně závaznou vyhlášku města Mimoň 

č. 4/2021,o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. 

Další věcí, kterou vyvolal nový zákon o odpadech byla výpověď ze smlouvy stávající 

svozové společnosti. Společnost Compag CZ s.r.o. dala městu Mimoň výpověď ze 

smlouvy na svoz a likvidaci odpadů. Město na toto muselo reagovat a zajistit svoz 

odpadů na následující období. Bylo proto provedeno výběrové řízení na svoz a 

likvidaci komunálních odpadů, likvidaci odpadů ze sběrného místa, svoz a likvidace 

tříděného odpadu. Aby byly zajištěny rovné podmínky pro uchazeče výběrového řízení 

město Mimoň odkoupilo od společnosti Compag CZ nádoby na odpad (popelnice), 

které občané města využívají na komunální odpady. 

Výběrové řízení administrovala společnost ISES. Výběrové řízení opět vyhrála 

společnost Compag. 

 

V rámci dotace na domácí kompostéry ve spolupráci s Mikroregionem Podralsko byly 

uzavírány smlouvy o výpůjčce a následném darování a následně byly kompostéry 

předány zájemcům. Celkem bylo uzavřeno 125 smluv a vydán stejný počet 

kompostérů. 

V samostatné působnosti probíhala příprava materiálů do RM a ZM, zprostředkování 

komunikace mezi městem a Zahradnictvím Mimoň, p. o. a příprava smluv a dodatků 

smluv v oblasti nakládání s odpady.  



 

Za úsek životního prostředí byly podány roční hlášení o produkci a nakládání s odpady 

za rok 2020 prostřednictvím ISPOP, Dotazník za rok 2020 pro Eko-Kom, a.s. a Roční 

výkaz o výdajích na ochranu životního prostředí. 

 

Tabulka č. 11 – Dokumenty vydané na odboru 

Výkon státní správy: 2017 2018 2019 2020 2021 

Rozhodnutí o povolení 
k pokácení mimolesní zeleně 

27 25 30 21 27 

Oznámení o provedení 
havarijního kácení 

2 5 0 0 1 

Stanovisko OP ke stavbám 
v rámci řízení stavebních úřadů 
(Mimoň, Stráž p. R a Jablonné 
v Podještědí) 

5 10 15 7 10 

Rybářský lístek  152 139 104 134 105 

Přestupky podle zákona o 
odpadech 

  10 4 2 

Celkem: 186 179 159 166 145 

 

Výkon samosprávy: 2017 2018 2019 2020 2021 

Rozhodnutí o povolení místa 
konání svodu zvířat a souhlas 
s veřejným vystoupením 

5 2 3 0 0 

Uzavření smluv o pronájmu 
hrobového místa  

57 193 308 45 75 

Výzvy k uzavření smluv o 
pronájmu hrobového místa 

13 84 200 15 40 

Smlouva o výpůjčce a následném 
darování - kompostéry 

0 0 0 0 125 

Podněty a náměty občanů 2 3 5 4 5 

Přihlášky do soutěže „Rozkvetlé 
okno či balkon“ 

10 13 14 0 0 

Žádosti o stanoviska a jiné 
žádosti, podněty 

10 15 15 10 16 

Celkem: 97 310 545 74 261 

 



 

 
 
 
Zpracoval: Ing. Petr Tadlík, vedoucí Odboru výstavby, dopravy, zemědělství a 
životního prostředí 
 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 


